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Zakladatel tradice obřího adventního věnce v Hlučíně Josef Hlubek při zapalování adventní svíce (prosinec 2024).
Foto: Jiří Rygel

Foto: Kateřina Konečnáod

ODEŠEL ČESTNÝ OBČAN MĚSTA PAN JOSEF HLUBEK

Andrea Vojkovská
tiskový úsek

Hlučín přišel o  mimořádného člověka. 
Ve věku 86 let odešel pan Josef Hlubek, 
osobnost hluboce spjatá s naším městem, 
čestný občan a nenahraditelný nositel tra-
dic. Jeho celoživotní nezištná práce a lás-
ka k rodnému městu zanechala v Hlučíně 
nesmazatelnou stopu. 

Jeho život byl naplněn službou rodnému 
kraji. S neúnavnou pečlivostí, obdivuhod-
ným elánem a opravdovou láskou k histo-
rii obnovoval desítky drobných sakrálních 
památek, křížů a  soch v  celém katastru 
města. Dokázal propojit historii, řemes-
lo i  lidskou pokoru. Každá z  jeho obnov 
je svědectvím o  člověku, který nehledal 
uznání, ale vždy hledal cestu, jak zachovat 
krásu pro další generace.

Hlučín bude mít pana Hlubka navždy 
spojeného i s adventním obdobím. Byl to 
právě on, kdo stál u zrodu tradice stavby 
monumentálního adventního věnce na 
náměstí – tradice, která se stala symbo-
lem soudržnosti a  radostného setkávání. 
Jeho občanská angažovanost, skromnost 
a  vytrvalost z  něj činily osobnost, která  
si získala respekt i srdce široké veřejnosti.

Starostka Petra Tesková k jeho odcho-
du uvedla: „Ztratili jsme člověka, kte-
rý pro Hlučín udělal nesmírně mnoho, 
s úctou, pokorou a bez nároku na cokoliv. 
Právě lidé, jako pan Hlubek, tvoří ducha 
města a připomínají nám, jak důležité je 

pečovat o své kořeny. Vyjadřuji hlubokou 
soustrast rodině a blízkým. Město Hlučín 
bude na pana Josefa Hlubka vzpomínat 
s velikou úctou a vděčností a budeme usi-
lovat o to, aby jeho práce a odkaz nadále 
žily mezi námi.“

V pohřebním kázání za Josefa Hlubka 
z úst faráře Petra Raka zaznělo: „Jeho 
život byl jako dobrá zem, tichý, pevný 
a  plný plodů. Byl to člověk, který znal 
hodnotu práce, úcty, lásky a  víry. Josef 
žil tak, jak žijí lidé s dobrým srdcem, a to 
nenápadně, ale hluboce; tiše, ale nezapo-
menutelně. Byl mužem, který miloval svět 
kolem sebe: svou rodinu, svá pole, svou 
starou zahradu, své město Hlučín.

Pod jeho rukama staré věci ožívaly, pří-
běhy dostávaly křídla a lidé se u něj cítili 
přijati. A stejně jako uchovával každý hře-
bík a šroubek, uchovával i lidské vzpomín-
ky a okamžiky, které se jiným zdály malé. 
On věděl, že právě z maličkostí je tkán ži-
vot. Byl velkým dárcem – ne proto, že by 
rozdával věci, ale protože rozdával sebe. 
Jeho optimismus byl nakažlivý a  jeho 
víra byla pevná. A když něco nešlo, našel  
cestu. Takoví lidé jsou mezi námi vzácní.“

Na svého dědečka zavzpomínala také 
vnučka Sabina Hlubková: „Rád poslou-
chal, a ještě raději vyprávěl. Příběhy, jenž 
napsal život sám, se mu z úst linuly téměř 
samy, a byl vždy rád, když se o ně mohl 

podělit. Po celý čas mu v srdci zněla pí-
seň o malém městě pod Vinnou horou, kte-
ré miloval, a o které pečoval. Hlučín mu 
byl domovem, kde se často a rád setkával  
se svými přáteli, ať už v sauně, kam přes 
50 let chodil rád odpočívat, či v hospůdce 
u piva. Domovem, jehož ulicemi najezdil 
nespočet kilometrů na svém kole a  jehož 
znal téměř každý kout. Domovem, je-
hož historie a  památky mu nikdy nebyly  
lhostejné.

Jak řekl Jan Werich: ‚Kdo chce, hle-
dá způsob, kdo nechce, hledá důvod.‘  
a dědeček Josef vždy způsob našel. 

Budiž Ti lehká zem, náčelníku.“  

Tým nadšenců v čele s Josefem Hlubkem, který společnými silami tvořil věnec (rok 2017). 
Foto: archiv Jany Kameničkové
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ZAMYŠLENÍ 
STAROSTKY 

Milí spoluobčané,

advent pro mě každoročně nezačíná roz-
svícením světýlek, ale chvílí ticha. Tou 
zvláštní chvílí, kdy si člověk uvědomí, že 
svět kolem nás se neustále zrychluje, ale 
naše vnitřní tempo se řídit nenechá. A tak 
si znovu připomínám, že advent není hon 
za dárky, ani soutěž o  nejkrásnější výz-
dobu, ale pozvání ke zpomalení. K  na-
dechnutí. K  tomu, abychom se alespoň  
na chvíli zastavili a podívali kolem sebe.

V našem městě se toho letos mnoho udá-
lo. Opravujeme, plánujeme, diskutujeme, 
hledáme nejlepší možná řešení. A někdy je 
dobré připomenout si, že právě tam, kde 
se setkávají různé názory, vzniká nakonec 
to nejlepší. Advent nás učí trpělivosti. A té 
v životě města není nikdy dost.

Přeji vám, aby pro vás nadcházející týdny 
nebyly jen obdobím povinností a spěchu, 
ale také časem na lidi, které máte rádi. Na 
malé radosti, kterých si v běžných dnech 
nevšimneme. Na tiché světlo, které nemusí 
být vidět z  dálky, ale stačí, když rozsvítí 
domov.

Nechť je pro nás všechny nový rok obdo-
bím nových příležitostí a společného roz-
voje. Těším se na další spolupráci s kaž-
dým z vás a na všechny kroky, které Hlučín 
v  příštím roce posunou vpřed. Věřím, že 
díky společnému nasazení se nám podaří 
proměnit vize v realitu.

Děkuji vám za vaši důvěru a za to, že tvo-
říte srdce a  duši města Hlučína, našeho 
domova. Mějte krásný advent, požehnané 
Vánoce a úspěšný nový rok 2026.

			        Vaše starostka,
		            Mgr. Petra Tesková

Kristina Skulinová 
tisková mluvčí města 

V hektickém boji nejen o parkovací mís-
ta, na sídlištích, si jen málokdo uvědo-
mí, jakou cenu může mít pár centimetrů 
bezohlednosti. Tato skutečnost se opět 
potvrdila při nedávném taktickém cviče-
ní Hasičského záchranného sboru Morav-
skoslezského kraje v nově dopravně řešené 
lokalitě na sídlišti OKD. „Hlavním cílem 
cvičení nebylo jen prověřit akceschop-
nost jednotky, ale především poukázat na 
alarmující problém, kterým je nemožnost 
efektivního zásahu u požáru kvůli špatně 
parkujícím vozidlům,“ upozornil mís-
tostarosta města Hlučína Václav Škvain. 

Navzdory novému dopravnímu značení 
a snaze o optimalizaci průjezdu, se hasič-
ská cisterna a  plošina potýkaly s  vážný-
mi komplikacemi. Mnozí řidiči i  v  nově 
upravených úsecích parkovali bez ohledu 
na zákonem stanovenou minimální šířku 
volného jízdního pruhu, která by měla být 
alespoň tři metry (tzv. „3 metry k životu“) 
a  své automobily v  některých případech 
parkovali v  hranicích křižovatek nebo  
těsně za nimi.

Místo rychlého průjezdu se manévrová-
ní s  rozměrnou technikou změnilo v ob-
tížnou „kličkovanou“. Drahocenný čas  
se tak ztrácel přesunem techniky, opatrným 
objížděním, a  v  reálné situaci by mohlo 
dojít k nutnosti doběhnout na místo zása-
hu s veškerým vybavením pěšky a v pří-
padě požáru, hadicové vedení natahovat 
na desítky až stovky metrů, což by pro-
dloužilo dobu zásahu o nevratné minuty. 

TŘI METRY, KTERÉ MOHOU ZACHRÁNIT ŽIVOTY

„V reálném zásahu se často počítá každá 
vteřina. Pokud musíme na úzkém sídli-
šti, kde je vysoká koncentrace obyvatel, 
zdlouhavě manévrovat nebo vycouvat 
z  neprůjezdné ulice a hledat alternativní 
cestu, vystavujeme ohrožení nejen maje-
tek, ale především lidské životy a zdraví. 

Prosíme a  apelujeme na řidiče, aby  
si uvědomili, že vozidla hasičů mají roz-
měry nákladních vozidel, vybavení a ha-
sební látky, které jsou jejich součástí je 
v mnoha situacích nutné dopravit co nej-
blíže k  místu zásahu. Proto pravidlo tří 
metrů a  zákaz parkování v  hranicí kři-
žovatky nejsou jen byrokratické nařízení, 
ale důležitá podmínka pro naši práci,“ 
uvedl po cvičení velitel stanice Hlučín Jiří 
Kachel z  Hasičského záchranného sboru  
Moravskoslezského kraje.

Cvičení na sídlišti OKD se tak stalo jas-
nou ukázkou toho, že sebelepší doprav-
ní řešení selhává, pokud chybí základní 
ohleduplnost a  dodržování předpisů ze 
strany řidičů.

Městská policie slíbila, že v dané lokalitě 
zvýší dohled a bude neukázněné řidiče po-
stihovat. Pokuty za znemožnění průjezdu 
záchranným složkám mohou být značné, 
ale žádná pokuta nenahradí ztracený ži-
vot. Hasiči vyzývají všechny obyvatele 
sídlišť, aby při parkování mysleli na to, že 
auto, které ráno najdou s pokutou, může 
být to samé auto, které v noci zablokuje 
cestu pomoci jejich sousedovi. Životně  
důležité tři metry volné komunikace a ne-
parkování v  hranicích křižovatek jsou 
minimem, které by měl dodržovat každý 
zodpovědný řidič.

Kristina Skulinová 
tisková mluvčí města 

Vedení Městského úřadu Hlučín žádá ob-
čany, aby vyřizování svých záležitostí plá-
novali s dostatečným předstihem a využili 
standardních úředních dnů před Vánoci.

Městský úřad Hlučín bude na přelomu 
roku 2025 a  2026 uzavřen pro veřejnost 
a to v pondělí 29. prosince 2025, v úterý 
30. prosince 2025, ve středu 31. prosince 
2025 (Silvestr) a  v  pátek 2. ledna 2026. 
Městský úřad Hlučín obnoví plný provoz 
v pondělí 5. ledna 2026.

VYŘIĎTE SI ÚŘEDNÍ
ZÁLEŽITOSTI VČAS

Neprůjezdná ulice, kde vozidla blokují komunikaci, může v případě reálného  
požáru znamenat ohrožení životů. Foto: HZS MSK ÚO Opava

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA JE TRADICE, KTERÁ SPOJUJE A POMÁHÁ
Andrea Kostelníková
Charita Hlučín 

Na začátku nového roku se na Hlučínsku 
opět rozezní známá tříkrálová píseň. Do 
ulic měst a obcí vyrazí stovky dobrovol-
níků převlečených za tři krále, aby při-
nesli radost, požehnání a možnost pomoci  
lidem v nouzi. 

Tříkrálová tradice opět ožívá
K  začátku ledna už neodmyslitelně patří 
atmosféra Tříkrálové sbírky, která je nej-
větší dobrovolnickou akcí v České repub-
lice. Koledníci se vydají mezi obyvatele 
Hlučínska od pátku 9. 1. do neděle 11. 1. 
2026., někteří pak také v dalších dnech až 
do 14. 1. 2026. Do domovů přinesou nejen 
symbolické požehnání, ale také připomín-
ku solidarity a naděje, kterou tato tradice 
představuje už více než čtvrt století. 

Můžete přispět online: Pokud vás tříkrálo-
ví koledníci nezastihnou, dar můžete po-
slat i elektronicky na webu www.trikra-
lovasbirka.cz, prostřednictvím QR kódu 
nebo převodem na účet 66008822/0800 
s  variabilním symbolem 7779808005. 
Možnost přispět online bude otevřena do 
31. ledna 2026.

Kam putuje výtěžek
Výnos Tříkrálové sbírky z  největší čás-
ti putuje na různé formy pomoci pro ne-
mocné, osoby se zdravotním postižením, 
seniory, matky s  dětmi v  tísni a  další. 
Z  každého daru pomůže 65 % přímo na 

Hlučínsku, kde Charita Hlučín zajišťuje 
konkrétní projekty a služby. Dalších 15 % 
využívá na své činnosti Diecézní charita 
ostravsko-opavská. Celkem tak 80 % vy-
koledovaných prostředků zůstává v regio-
nu a pomáhá konkrétním lidem kolem nás.

Konkrétní pomoc na Hlučínsku: Část vý-
těžku z  Tříkrálové sbírky 2025 byla vy-
užita na náročná protipožární opatření 
v Domově sv. Mikuláše v Ludgeřovicích, 
aby bylo prostředí pro klienty charitního 
domova bezpečnější. Zbylá část poslouží 
v budoucnu na velké investice, například 
na výstavbu sociálně terapeutické dílny 
v Hlučíně. 

Poděkování všem, kteří pomáhají
Tříkrálová sbírka spojuje lidi dobré vůle 
a  proměňuje jejich štědrost v  konkrétní 
pomoc. Po skončení sbírky čeká na všech-
ny koledníky společné setkání s promítá-
ním filmu jako malé poděkování za jejich 

velký podíl na úspěchu celé akce. „Velmi 
si vážíme všech, kteří se do sbírky zapo-
jují, ať už jako koledníci, dobrovolníci 
nebo dárci. Díky jejich štědrosti můžeme 
zlepšovat péči o potřebné a rozvíjet naše 
služby. Tříkrálová sbírka je důkazem, že 
i  drobný příspěvek může znamenat vel-
kou pomoc, a my tak můžeme pokračovat 
v podpoře těch, kteří to nejvíce potřebují,“ 
říká Pavel Sobol, ředitel Charity Hlučín.

Tříkrálovou sbírku každoročně pořádá 
Charita Česká republika a na Hlučínsku ji 
organizuje Charita Hlučín. 

 

  

 

JAK PŘISPĚT DO TŘÍKRÁLOVÉ SBÍRKY 2026 
 

ONLINE  
Navštivte ONLINE koledu na www.trikralovasbirka.cz a přispějte kdykoliv během roku. Je 
nutné vyplnit název naší Charity, města, obce či PSČ. Vždy je nutné vybrat z nabídky 
„CHARITA HLUČÍN“. Jen tak přispějete Charitě Hlučín. 

Bankovním převodem  
Pošlete částku na účet 66008822/0800 s variabilním symbolem 7779808005 do 31.1.2026. 
Zadání var. symbolu je velmi důležité. Jen tak bude částka přidělena Charitě Hlučín. 

QR kódem – do 31.1.2026. 
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RADA MĚSTA
Rada města Hlučína rozhodla za 
město Hlučín jako jediného společ-
níka obchodní společnosti TS Hlu-
čín s.r.o., v rámci výkonu působnos-
ti valné hromady této společnosti, 
o  odvolání z  funkce jednatele této 
společnosti ke dni 31. 1. 2026.

Rada města odsouhlasila a  dopo-
ručila zastupitelstvu města uzavřít 
smlouvy spojené s  nákupem bytů 
společností Teplo Hlučín, spol. s r.o. 
od společnosti Heimstaden Czech 
s.r.o. 

V  rámci tohoto souboru smluv 
se budou kromě smluv o  převo-
du těchto nemovitostí schvalo-
vat smlouvy o  poskytnutí dotace 
a úvěru od Státního fondu podpory 
investic a  smluv o  úvěru poskyt-
nutého Československou obchodní  
bankou, a. s.
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TS JSOU PŘIPRAVENY NA ZIMNÍ ÚDRŽBU KOMUNIKACÍ
Andrea Vojkovská
tiskový úsek

I letos v zimě se budou Technické služby 
Hlučín starat o údržbu celkem 94 kilomet-
rů místních komunikací v Hlučíně, Darko-
vičkách a Bobrovníkách. K dispozici mají  
16 vozidel a mechanizmů, v případě ka-
lamity mohou využít i techniku externích 
firem. Přednostně budou udržovat páteřní 
komunikace, autobusové točny a výjezdy 
složek integrovaného záchranného systé-
mu. Připravených mají 110 tun posypové 
soli a 250 tun inertního materiálu. 

„Každoročně do zimní údržby investujeme 
nemalé finanční prostředky, na příští rok 

MĚSTO HLUČÍN ŘEŠÍ SPOLUFINANCOVÁNÍ VÝSTAVBY  
NOVÉHO DEPOZITÁŘE MUZEA HLUČÍNSKA
Andrea Vojkovská
tiskový úsek

Město Hlučín pokračuje v  přípravách 
projektu výstavby nového depozitáře Mu-
zea Hlučínska, který má zajistit důstojné 
a  bezpečné zázemí pro historicky cenné 
sbírky. Celkové náklady projektu jsou 
odhadovány na téměř 51 milionů korun, 
přičemž téměř polovinu pokryjí evropské 
dotace. Stavba má být hotová do konce 
roku 2027. Město nyní intenzivně jedná 
o zajištění zbývající části financování.

„Pro výstavbu nové budovy jsme již po-
skytli vhodný pozemek ve svahu vedle 
bývalé vodárenské věže poblíž vlakového 
nádraží. Lokalitu jsme nechali vyčistit, od-
stranit náletové dřeviny a upravit hranice 
pozemku tak, aby mohly být i nadále vyu-
žívány sousední zahrádky. Postupně smě-
řujeme k  tomu, aby Muzeum Hlučínska 
získalo moderní zázemí odpovídající sou-
časným požadavkům muzejnictví. Aktuál-
ně je hotová dokumentace pro povolení 
stavby a probíhá řízení o jejím schválení,“ 
uvedla starostka Hlučína Petra Tesková. 

Nový depozitář by měl nejen vyřešit ne-
dostatek prostoru, ale nabídnout i zázemí 
pro vzdělávací a kulturní akce.

„Muzeum Hlučínska je důležitou součástí 
naší kultury a historie. Uděláme maximum 

pro to, aby se projekt podařilo uskutečnit, 
ale zároveň nesmíme ohrozit rozpočtovou 
stabilitu města. V současnosti čelíme no-
vým finančním povinnostem, například 
převzetí úhrady platů nepedagogických 
pracovníků, přičemž příjmy z rozpočtové-
ho určení daní tyto výdaje nepokryjí. De-
ficit činí přibližně 13 milionů korun. Zá-
roveň se připravujeme na strategický krok 
– nákup bytů společnosti Heimstaden, kte-
rý by v budoucnu mohl vyžadovat další fi-
nanční prostředky,“ doplnil místostarosta 
Václav Škvain.

Vybudování depozitáře je dlouhodobým 
strategickým cílem města i  samotného 
muzea, které letos slaví 20 let od svého  

Vizualizace. Zdroj: Muzeum Hlučínska

založení. Na projekt je již alokováno  
24 milionů korun z  evropských fondů, 
k  dofinancování zbývá přibližně 27 mi-
lionů. „Současná situace omezuje naši 
sbírkotvornou činnost. Máme přislíbené 
evropské prostředky, o  které však může-
me přijít, pokud stavba nezačne v příštím 
roce. Věřím, že se podaří zajistit potřeb-
né finance, protože investice do kultu-
ry se vždy vrací v  podobě spokojených 
a  kultivovaných občanů. Naší povinností 
je uchovat kulturní dědictví pro další ge-
nerace,“ uvedl ředitel Muzea Hlučínska 
Metoděj Chrástecký.

jsme na ni vyčlenili tři miliony korun. Po-
časí ovlivnit nemůžeme, ale uděláme vše 
pro to, aby byly cesty i chodníky bezpeč-
né. Posypové vozy vyrazí do akce preven-
tivně ještě před mrazy, aby byl posyp co 
nejúčinnější. Údržbu zahájíme, jakmile se 
na komunikacích vytvoří souvislá vrstva 
sněhu o tloušťce alespoň pěti centimetrů. 
V pěti pásmech, na které jsme město rozdě-
lili, pracují vytvořené sestavy strojů, takže 
odklízení probíhá na více místech najed-
nou,“ uvedl místostarosta Václav Škvain. 

Doplnil, že je důležité, aby ve ztížených 
podmínkách řidiči i  chodci přizpůsobili 
své chování aktuálnímu stavu chodníků 
a vozovek. 

V PROSINCI 
ZASEDNOU 
ZASTUPITELÉ 
DVAKRÁT
Přijměte pozvání na dvě prosincová zase-
dání Zastupitelstva města Hlučína. První 
se uskuteční v pondělí 1. 12. v 16 hodin 
a druhé ve čtvrtek 11. 12. od 15 hodin, obě 
v Kulturním domě v Hlučíně. 

Všichni občané jsou zváni. Zasedání za-
stupitelstva jsou veřejná a  je možné je 
sledovat přímo na místě, online na webo-
vých stránkách města, a nově také zpětně 
ze záznamu. Ten se bude řídit veškerými 
zákonnými normami, aby nedošlo k poru-
šení soukromí a zneužití osobních údajů. 
Ty budou v  souladu se zásadami GDPR 
anonymizovány.

Zastupitelstvo města je základní a  nej-
vyšší samosprávný orgán města Hlučína. 
Funkce zastupitele je veřejnou funkcí, 
při které zastupitelé rozhodují jménem 
občanů o  nejdůležitějších záležitostech  
týkajících se života ve městě.

Program zasedání zastupitelstva je zveřej-
něn vždy v předstihu na sítích města.

Jana Urbancová
ZÚ HZS ČR pro média

Příslušníci hlučínského Hasičského zá-
chranného sboru České republiky zachra-
ňují životy během mimořádných událostí, 
živelných pohrom i technických zásahů. 

Existují však situace, kdy se pomoc ode-
hrává zcela mimo svět majáků a  sirén, 
tiše, anonymně, ale s  mimořádným do-
padem. Jedním z  takových případů je 
i nedávný čin ppor. Martina Brabence ze 
Záchranného útvaru HZS ČR. Ppor. Bra-
benec se před časem rozhodl vstoupit do 
registru dárců kostní dřeně s vědomím, že 
jednou může pomoci někomu, s kým se 
nikdy osobně nesetkal. V  září letošního 
roku obdržel telefonát z registru se sděle-
ním, že byl vybrán jako vhodný dárce pro 

MARTIN BRABENEC DAROVAL KOSTNÍ DŘEŇ, A TÍM I ŠANCI NA NOVÝ ŽIVOT
konkrétního pacienta. „Byl to okamžik, na 
který nikdy nezapomenu,“ uvádí. „Člo-
věk ví, že je to velká odpovědnost i  vel-
ká čest.“ Následovala série odborných 
vyšetření, testů a  odběrů, které mají po-
tvrdit vhodnost dárce a  současně zajistit 

Do zimní údržby bude začleněn také 
nový sypač s  radlicí, který za 4,1 milio-
nu korun letos technické služby pořídily. 
V zimě slouží k hrnutí sněhu a posypu sil-
nic, v dalších obdobích jako kontejnerové  
vozidlo pro převoz materiálu a odpadu. 

Ne všechny cesty na území Hlučína jsou 
ve vlastnictví města. Hlavní průtah sil-
nici I/56 a  dále ulice Celní, Písečnou, 
Čs. armády, Osvoboditelů, Vřesinskou 
a  Jandovu spravuje Ředitelství silnic 
a dálnic ČR a Správa silnic MSK, které 
v případě potřeby kontaktujeme.

jeho bezpečí. Veškeré výsledky dopad-
ly pozitivně, a  tak mohl ppor. Brabenec 
podstoupit samotný odběr kostní dřeně, 
a tím poskytnout naději pacientovi, jehož 
život závisel na nalezení kompatibilního  
dárce.

Identita příjemce zůstává v souladu s me-
zinárodními pravidly anonymní. Jisté 
však je, že díky „daru” příslušníka ZÚ 
má pacient (třeba právě z  Hlučína) šan-
ci pokračovat v  životě. „Je to zvlášt-
ní pocit, nevím, komu jsem pomohl, ale 
vím, že to mělo smysl,“ doplňuje Martin  
Brabenec.

Velitel Záchranného útvaru HZS ČR, 
brig. gen. Ing. David Kareš, zdůrazňu-
je význam takových činů: „Příslušníci 
sboru se setkávají s  lidskými tragédiemi 
i  nadějemi každý den. Darování kostní 
dřeně je projevem nejvyšší osobní odvahy 
a lidskosti. Jsme hrdí na každého, kdo se 
rozhodne darovat část sebe, aby zachrá-
nil život druhému člověku.“ Děkujeme 
za každého, kdo daruje život pro dobro  
druhému.

Svým rozhodnutím poskytl Martin Brabenec šanci na nový život člověku.
Zdroj: archiv Záchranného útvaru HZS ČR



V  prosinci nás čeká další jednání zastu-
pitelstva, kde budeme schvalovat nejdů-
ležitější dokument pro následující rok, 
a  to rozpočet našeho města. Jsem zvěda-
vý, jaký rozpočet si pro všechny občany 
připravila koalice vedená hnutím ANO. 
V  průběhu posledních měsíců přicházejí 
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signály, že některé dlouhodobě chystané 
projekty spadnou opět do šuplíku. Jedním 
z  těchto projektů je dlouho chystaná re-
konstrukce bývalého Kina Mír. Projekt je 
na konci příprav a nyní je na řadě zajištění 
financí. Ty nelze zajistit pouze z městské-
ho rozpočtu, ale je nutné využít i externí 
zdroje pomocí vhodné dotace. Uvidíme, 
jak tento projekt dopadne. Nebo dojde 
na slova některých koaličních zastupite-
lů, kteří by kino raději prodali a  zbavi-
li se tohoto objektu? Prostoru, který by 
mohl v budoucnu sloužit všem generacím 
jako místo setkávání starších i  mladších  
generací.

Když jsme u  zajištění externích zdrojů 
pro financování našich investic ve městě, 
tak naší příspěvkové organizaci Muzeum 
Hlučínska se podařilo uspět při získání 
dotace na vybudování nového depozitáře, 
který má vzniknout v  blízkosti vodáren-
ské věže u nádraží. Jde o unikátní projekt 

PODĚKOVÁNÍ  
A PŘÁNÍ  
DO NOVÉHO ROKU

Vánoce jsou časem, který nám každo-
ročně připomíná, jak důležité je umět  
si naslouchat, porozumět si a hledat cestu 
k sobě navzájem, že upřednostňování sebe 
a vlastních zájmů nevede ke společnému 
dobru. 

V tomto duchu bych Vám rád popřál klid-
né a  pohodové svátky v  blízkosti rodiny 
a přátel. 

Ať nový rok přinese odvahu a chuť hledat 
společné cesty, i když to znamená vzdát se 
vlastního prospěchu.

PŘEJI VÁM KLIDNÉ VÁNOCE A NADĚJNÝ 
VSTUP DO NOVÉHO ROKU

Rostislav Matuška
zastupitel

Milí Hlučíňáci, rok se pomalu chýlí ke 
konci a přichází čas zklidnění, bilancová-
ní i poděkování. Chtěl bych vám popřát, 
ať letošní Vánoce prožijete v  pohodě, 
s úsměvem a s lidmi, které máte rádi. Do 
nového roku 2026 vám přeji hlavně zdra-
ví, štěstí, klid v  duši a  dostatek energie 
na všechno, co vás čeká. Mám opravdu 
radost z toho, kolik z vás se během roku 
ozývalo s nápady, připomínkami nebo jen 
tak, když jste chtěli něco probrat. Vidět, 
že v Hlučíně přibývá lidí, kteří chtějí něco 
zlepšit nebo pomoci, mě moc těší. Takový 
zájem a  spolupráce dávají mé práci pro 
město smysl a  motivují mě pokračovat 
dál. 

V příštím roce bych rád navázal na pro-
jekty, které jsme už společně rozjeli. Budu 
samozřejmě i nadále pokračovat v umis-
ťování laviček a  rozcestníků po Hlučín-
sku, a připravím další soutěže a hledačky 
pro malé i velké. Pokud vše půjde podle 
plánu, už v nadcházejících dnech vás na 
sociálních sítích informuji o tom, co dal-
šího pro vás v příštím roce chystám. I bez 
oficiální podpory vedení města se nám 
toho daří opravdu hodně a  to především 
díky vám, aktivním Hlučíňákům, kteří 
máte naše město skutečně ve svém srdci. 
Budu rád, když se mi kdykoli ozvete s ná-
padem, otázkou nebo podnětem. Každý 
váš postřeh může pomoci k tomu, aby byl 
Hlučín zase o kousek lepší. Děkuji vám za 
podporu a důvěru, kterou mi dáváte. 

Přeji vám krásné svátky a do nového roku 
jen to nejlepší. S přáním všeho dobrého, 
Váš zastupitel města Hlučína.

Texty v rubrice ZASTUPITELÉ jsou osobními názory zastupitelů. Nejsou nijak 
korigovány ani ověřovány, a tudíž neodrážejí názor Městského úřadu Hlučín.

BEZPEČNĚ A ODBORNĚ

DÁME VÁM AŽ 10 000 KČ 
ZA TIP NA NEMOVITOST 
KONTAKTUJTĚ MĚ PRO INFO!

boreality.cz

Lukáš Gebauer
Realitní odBOrník

731 430 929
lukas.gebauer@boreality.cz

Lukáš Tkačík
zastupitel

Marek Adámek
zastupitel

ROZPOČET VERSUS INVESTICE

Město vnímáme každý jinak. Rodiče s ma-
lými dětmi potřebují hřiště, jejich sousedé 
ocení klid a zeleň. Nelze splnit úplně vše, 
ale je možné hledat řešení, která přine-
sou největší prospěch většině. A vždy se 
přitom musíme vejít do prostředků, které 
máme.

Běžná infrastruktura je v Hlučíně ve velmi 
dobrém stavu, přesto chceme pokračovat 
dál. Ve městě existuje řada investičních 
potřeb – rekonstrukce objektu Bětka, 
nový depozitář Muzea Hlučínska, velká 

sportovní hala, multifunkční dům v Dar-
kovičkách, druhá etapa sanace štěrkovny 
nebo přeměna kina na multifunkční kul-
turní objekt. Nelze je udělat najednou. Ka-
ždá stavba navíc vyžaduje další provozní 
náklady, které ovlivní budoucí rozpočty.
Rozpočet na příští rok bude navíc napja-
tější kvůli vyšším mandatorním výdajům, 
tedy nákladům, které musí město zaplatit 
bez ohledu na příjmy. Na druhé straně 
stojí daně, výnosy z  městského majetku 
a dotace. Ty umožňují běžný provoz měs-
ta i  investice do infrastruktury, nicméně 
ne ihned, a  ne v  plném rozsahu. I  proto 
město pečlivě zvažuje, do kterých inves-
tičních akcí se pustí a  zda si na některé 
stavby může vzít úvěr. Rozpočet na rok 
2026 budou zastupitelé schvalovat ještě 
v letošním roce.

Jako radní musím volit projekty, které 
mají nejvyšší přidanou hodnotu a  budou 
mít přínos pro co největší část obyvatel. 
Rekonstrukce kina v multifunkční prostor 
se jeví jako možná, ale s  odhadovanými 
náklady kolem 80 milionů korun je mo-
mentálně velmi vzdálena. Provoz takové-
ho zařízení navíc často zůstává pro obec 
dlouhodobě ztrátový. Naše stávající tři 

kulturní domy navíc volají po různých 
opravách; například v  tom v  Darkovič-
kách se rozpadá obložení obou sálů. Mož-
nost malého kina se přitom jeví možná 
v  objektu kulturního domu v  Hlučíně. 
Momentálně dávám proto spolu s  kole-
gy z  rady města přednost odkupu bytů 
od společnosti Heimstaden. Tato inves-
tice pomůže velké části obyvatel a  do 
budoucna může přinést městu i  nové  
příjmy.

Město potřebuje i moderní sportovní halu. 
Bez dotace a  úvěru ji nepostavíme, ale 
považuji ji za zásadní investici podporu-
jící sport dětí i  dospělých. Podobně vní-
mám i  význam Muzea Hlučínska, které 
si zaslouží nový depozitář. Jako obyvatel 
Darkoviček podporuji také myšlenku vý-
stavby multifunkčního domu pro naši část 
města, ale jsem si vědom, že realizace je 
ještě vzdálená.

Nezvládneme všechno okamžitě. Mohu 
ale slíbit, že budeme otevřeně komuni-
kovat svá rozhodnutí, zohledňovat pod-
něty obyvatel a volit pořadí projektů tak, 
aby výsledné řešení přineslo Hlučínu co  
největší užitek.

 

zaměřený k  uchování muzejních sbírek 
z naší historie. Tento projekt má již zajiště-
né externí financování v podobě dotace ve 
výši více než 24 milionů. Zbývající částku 
téměř 27 milionů je nutné zajistit z  dal-
ších zdrojů. V minulosti jsem navrhoval, 
že má naše město podat žádost o dotaci na 
Moravskoslezský kraj, jelikož si myslím, 
že tento projekt není důležitý jen pro naše 
město, ale celý náš region. Muzeum pe-
čuje o historii celého Hlučínska. Uvidíme, 
jak se k těmto projektům postaví současné 
vedení. Existují totiž další projekty, které 
zbytečně stojí – druhá etapa sanace štěr-
kovny, revitalizace sídliště OKD západ či 
rekonstrukce vodárenské věže. 

V  době, kdy píšu tyto řádky, není znám 
návrh rozpočtu na příští rok. Byla by vel-
ká škoda pohřbívat dlouhodobě připravo-
vané projekty a nesnažit se získat finance 
na jejich realizaci. Externí zdroje jsou, jen 
je třeba pracovat na jejich získání!

INZERCE

Tomáš Matýsek
zastupitel



H1 – Rovniny od Vodárny směr Vrablovec, Boční, Na Závodí, Jasénky z uli-
ce Písečná, Cihelní (od ul. Písečná)

KOMUNÁLNÍ ODPAD (pondělí):
05.01., 12.01., 19.01., 26.01., 02.02., 09.02., 16.02., 23.02., 09.03., 23.03., 04.04. 
(náhr za 06.04.), 20.04., 04.05., 18.05., 01.06., 15.06., 29.06., 13.07., 27.07., 
10.08., 24.08., 07.09., 21.09., 05.10., 19.10., 02.11., 16.11., 30.11., 07.12., 14.12., 
21.12., 28.12.

BIO (pondělí):
02.03., 16.03., 30.03., 13.04., 27.04., 11.05., 25.05., 08.06., 22.06., 06.07., 20.07., 
03.08., 17.08., 31.08., 14.09., 28.09., 12.10., 26.10., 09.11., 23.11.			 
			 
PLASTY (středa): B
14.01., 11.02., 11.03., 08.04., 13.05., 10.06., 08.07., 12.08., 09.09., 14.10., 11.11., 
09.12.

H2 – Na Krásné Vyhlídce, Celní, Dlouhoveská, Promenádní, Růžová, Hor-
ní, Moravská, Ke Kořeni, Antonína Dvořáka, Vinohradská, Jasénky z ul. 
Vinohradská, Vinná Hora, Čapkova, Zátiší, Písečná, Vladislava Vančury, 
Záhumenní, Ivana Olbrachta, Jilemnického, Marie Majerové, Okrajová, 
Okružní, Svornosti, Jaroslava Seiferta, Dělnická, Kosmonautů, Mládežnic-
ká, Družební, Přímá, Viléma Balarina, Cihelní (od ul. Ostravská)

KOMUNÁLNÍ ODPAD (úterý):
06.01., 13.01., 20.01., 27.01., 03.02., 10.02., 17.02., 24.02., 10.03., 24.03., 07.04., 
21.04., 05.05., 19.05., 02.06., 16.06., 30.06., 14.07., 28.07., 11.08., 25.08., 08.09., 
22.09., 06.10., 20.10., 03.11., 17.11., 01.12., 08.12., 15.12., 22.12., 29.12.

BIO (úterý):
03.03., 17.03., 31.03., 14.04., 28.04., 12.05., 26.05., 09.06., 23.06., 07.07., 21.07., 
04.08., 18.08., 01.09., 15.09., 29.09., 13.10., 27.10., 10.11., 24.11.			 
							     
PLASTY (středa): B
14.01., 11.02., 11.03., 08.04., 13.05., 10.06., 08.07., 12.08., 09.09., 14.10., 11.11., 
09.12.				  

HLUČÍN 

H3 – U Cihelny, Ostravská, K Pile, U Stadionu, Zahradní, Dr. Ed. Beneše, 
Na Včelínku, Školní, Hluboká, Gen. Svobody, Hrnčířská, U Bašty, Úzká, Na 
Valech, Čs. Armády, Zámecká, Bochenkova, Pode Zdí, Opavská, Tyršova, 
Farní, Petra Bezruče, Jaselská, Hornická, Pavla Strádala, Pekařská, Jarní, 
Průchozí, Severní

KOMUNÁLNÍ ODPAD (středa):
07.01., 14.01., 21.01., 28.01., 04.02., 11.02., 18.02., 25.02., 11.03., 25.03., 08.04., 
22.04., 06.05., 20.05., 03.06., 17.06., 01.07., 15.07., 29.07., 12.08., 26.08., 09.09., 
23.09., 07.10., 21.10., 04.11., 18.11., 02.12., 09.12., 16.12., 23.12., 30.12.

BIO (středa):
04.03., 18.03., 01.04., 15.04., 29.04., 13.05., 27.05., 10.06., 24.06., 08.07., 22.07., 
05.08., 19.08., 02.09., 16.09., 30.09., 14.10., 28.10., 11.11., 25.11.

PLASTY (středa): A
07.01., 04.02., 04.03., 01.04., 06.05., 03.06., 01.07., 05.08., 02.09., 07.10., 04.11., 
02.12.

H4 – Rovniny od Vodárny směr Ostravská, Lelkova, Slovanská, Mánesova, 
U Vodárny

KOMUNÁLNÍ ODPAD (čtvrtek):
03.01. (náhr. za 01.01.), 08.01., 15.01., 22.01., 29.01., 05.02., 12.02., 19.02., 
26.02., 12.03., 26.03., 09.04., 23.04., 07.05., 21.05., 04.06., 18.06., 02.07., 16.07., 
30.07., 13.08., 27.08., 10.09., 24.09., 08.10., 22.10., 05.11., 19.11., 03.12., 10.12., 
17.12., 24.12., 31.12.

BIO (čtvrtek):
05.03., 19.03., 02.04., 16.04., 30.04., 14.05., 28.05., 11.06., 25.06., 09.07., 23.07., 
06.08., 20.08., 03.09., 17.09., 01.10., 15.10., 29.10., 12.11., 26.11.

PLASTY (středa): B
14.01., 11.02., 11.03., 08.04., 13.05., 10.06., 08.07., 12.08., 09.09., 14.10., 11.11., 
09.12.

BOBROVNÍKY A MALÁNKY
KOMUNÁLNÍ ODPAD (pondělí):
05.01., 12.01., 19.01., 26.01., 02.02., 09.02., 16.02., 23.02., 09.03., 23.03., 04.04. 
(náhr za 06.04.), 20.04., 04.05., 18.05., 01.06., 15.06., 29.06., 13.07., 27.07., 
10.08., 24.08., 07.09., 21.09., 05.10., 19.10., 02.11., 16.11., 30.11., 07.12., 
14.12., 21.12., 28.12.

BIO (pondělí):
02.03., 16.03., 30.03., 13.04., 27.04., 11.05., 25.05., 08.06., 22.06., 06.07., 20.07., 
03.08., 17.08., 31.08., 14.09., 28.09., 12.10., 26.10., 09.11., 23.11.

PLASTY (středa): C
21.01., 18.02., 18.03., 15.04., 20.05., 17.06., 15.07., 19.08., 16.09., 21.10., 
18.11., 16.12.

DARKOVIČKY
KOMUNÁLNÍ ODPAD (úterý):
06.01., 13.01., 20.01., 27.01., 03.02., 10.02., 17.02., 24.02., 10.03., 24.03., 
07.04., 21.04., 05.05., 19.05., 02.06., 16.06., 30.06., 14.07., 28.07., 11.08., 25.08., 
08.09., 22.09., 06.10., 20.10., 03.11., 17.11., 01.12., 08.12., 15.12., 22.12., 29.12.

BIO (úterý):
03.03., 17.03., 31.03., 14.04., 28.04., 12.05., 26.05., 09.06., 23.06., 07.07., 
21.07., 04.08., 18.08., 01.09., 15.09., 29.09., 13.10., 27.10., 10.11., 24.11.

PLASTY (středa): C
21.01., 18.02., 18.03., 15.04., 20.05., 17.06., 15.07., 19.08., 16.09., 21.10., 
18.11., 16.12.
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OFICIÁLNÍ PROHLÁŠENÍ SPOLEČNOSTI 
MARIUS PEDERSEN A.S.    
Miroslav Kvapil 
Marius Pedersen a.s.

Společnost Marius Pedersen a.s. česká 
republika potvrzuje, že skupina A/S Ma-
rius Pedersen Dánsko zahájila proces, 
jehož cílem je nalezení nového strategic-
kého vlastníka pro své aktivity v České 
republice a  na Slovensku. Tento krok 
je standardní obchodní a  strategickou 
operací, která představuje pouze změnu 
vlastníka společnosti, nikoli ukončení 
nebo omezení její činnosti. Proces pro-
deje je přirozenou součástí dlouhodobé-
ho rozvoje společnosti a odpovídá běžné 
praxi v  mezinárodním podnikatelském 
prostředí. Dánský vlastník se k  prodeji 
rozhodl z  důvodu orientace na dánský 
vnitřní trh v rámci jejich strategie Green 
Future, která počítá s  iniciativou C02 
neutrality do roku 2035. Tato strategie 
není slučitelná s podmínkami na českém 
a slovenském trhu. Naše firma bude i na-
dále fungovat ve stejném rozsahu a kva-
litě služeb, na které jsou naši zákazní-
ci a  partneři zvyklí. Veškeré uzavřené 
smlouvy, zakázky, výběrová řízení i do-
hodnuté obchodní podmínky zůstávají 

v platnosti, nedochází k žádným změnám 
v poskytovaných službách, jejich cenách 
ani v jejich dostupnosti. Naším hlavním 
cílem je zajistit, aby celý proces proběhl 
transparentně, plynule a  bez jakéhokoli 
negativního dopadu na veřejné i komerč-
ní klienty, partnerská města a obce a za-
městnance. Zákazníci a partneři mohou 
mít jistotu, že společnost Marius Peder-
sen bude nadále zajišťovat veškeré služ-
by v  oblasti odpadového hospodářství, 
údržby komunikací a  dalších činností 
bez přerušení. 

Společnost Marius Pedersen působí na 
českém a  slovenském trhu více než tři 
desetiletí. Během této doby jsme vybu-
dovali silné a stabilní postavení založené 
na profesionalitě, odpovědnosti a důvěře. 
Tyto hodnoty zůstávají i nadále základ-
ním pilířem našeho fungování. Změna 
vlastníka nemění naši filozofii ani záva-
zek poskytovat kvalitní a spolehlivé služ-
by ve prospěch našich klientů a partnerů. 
Naše týmy po celé České republice i na 
Slovensku pokračují v běžném provozu 
a jsou připraveny plnit všechny závazky 
a potřeby zákazníků stejně jako doposud. 

JAK NA ODPADY PODNIKATELŮ
Jan Drbušek 
odbor výstavby a životního prostředí 

Podnikající fyzické i  právnické osoby 
mají dle zákona o odpadech stejnou po-
vinnost jako všichni. Musí třídit odpad, 
vést evidenci a  nesmí používat obecní 
nádoby na tříděný odpad. Za zneužívání 
obecních nádob může být udělena po-
kuta až 300 tis. korun a někteří už byli 

SVOZOVÉ OBLASTI PLASTOVÉHO ODPADU
Svozová oblast  A  město Hlučín od ulice 
Opavská a Ostravská směrem na Darko-
vičky.

Svozová oblast  B  město Hlučín od ulice 
Opavská a Ostravská směrem na Bobrov-
níky.

Svozová oblast  C  městské části Darko-
vičky a Bobrovníky.

A

B

pokutováni. V Hlučíně mají podnikatelé 
možnost se zapojit s tříděným odpadem 
do obecního systému odpadového hos-
podářství a  za poplatek moci využívat 
veřejné kontejnery.  Zároveň tím odpadá 
povinnost vést evidenci o odpadu, který 
se předává obci. Informace k  zapojení 
naleznete na webu města v  sekci Úřad 
a  samospráva-Životní prostředí-Podni-
katelské odpady.

VÝŠE POPLATKU ZA KOMUNÁLNÍ ODPAD 
Pro rok 2026 je schválený zastupitel-
stvem města Hlučína poplatek za ko-
munální odpad ve výši 800 korun na 
poplatníka a  rok. Každý poplatník má 

své registrační číslo (variabilní sym-
bol), podle kterého je platba přiřazena. 
Poplatek je nutné uhradit do 30. června 
2026. Více informací na webu města.



Danny Knap
Gymnázium Josefa Kainara Hlučín

Jako na mnoha dalších místech republiky, 
i na Gymnáziu Josefa Kainara jsme si ku 
příležitosti Dne boje za svobodu a demo-
kracii a  Mezinárodního dne studentstva 
připadajících na 17. listopadu připomněli, 
jak důležité svoboda a  demokracie jsou. 
S úctou jsme se letos zapojili do akce Sa-
met na školách, v rámci níž jsme připravili 
informační plakáty a nástěnky – ne všude  

GYMNÁZIUM SLAVILO 17. LISTOPAD  
A DEN STUDENTSTVA
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ŽÁCI PROMĚNILI ÚRODU ZE ŠKOLNÍ ZAHRADY V KUCHAŘSKOU SHOW

Natálie Šimánková
Základní škola Gen. Svobody 

Podzim byl u  nás ve škole plný barev, 
vůní a chutí. Na naší školní zahradě se le-
tos opravdu urodilo mnoho plodin. Jablka, 
řepa, dýně, cukety i brambory. A protože 
věříme, že nejlépe se člověk učí skrze 
vlastní zkušenost, proměnili jsme úrodu 
v  sérii podzimních projektových dopole-
dní. Zážitková pedagogika je pro nás způ-
sob, jak dětem umožnit „učit se životem“, 
tedy nejen poslouchat a  číst, ale hlavně 
zažít, zkusit, ochutnat a  propojit teorii 

HASIČI NÁM PŘIPRAVILI AKČNÍ DOPOLEDNE 
Natálie Šimánková
Základní škola Gen. Svobody 

Kde se dá zažít TFA pro malé hasiče, po-
kusy malého chemika, výcvik záchranář-
ského psa, jízda na čtyřkolce, chůze po 
slackline a ještě si sáhnout na opravdovou 
hasičskou techniku? Naši žáci ze Základ-
ní školy Generála Svobody 8 v Hlučíně, 
školy, která vzdělává žáky se speciální-
mi vzdělávacími potřebami, měli jasno: 
u  našeho dlouholetého patrona, v  areálu 
Záchranného útvaru Hasičského záchran-
ného sboru ČR v Hlučíně. Spolupráce se 
Záchranným útvarem pro nás není jen 
o občasných návštěvách. Hasiči nám po-
máhají i  v  běžném školním životě, na-
příklad při zajišťování přepravy žáků na 
výlety a akce. Tentokrát si pro naše žáky 
připravili program na celé podzimní do-
poledne. Žáci si vyzkoušeli sportovní dis-
ciplíny inspirované skutečnými úkoly ha-
sičů, nahlédli do světa vědy při pokusech 
malého chemika a obdivovali záchranář-
ské psy při jejich výcviku. Dopolední 
program pro žáky doplnily i  dynamické 
ukázky zásahové techniky – obrovský zá-
jem vzbudila zodolněná cisterna CZS 40,  

je totiž dodržování lidských práv samo-
zřejmostí. Nechybělo ani symbolické 
zvonění klíčů, tematické školní zvonění 
a  proslulá skladba „Modlitba pro Mar-
tu“. Den studenstva jsme navíc oslavili 
tradičním Crazy dnem, školním dnem 
plným barev, hudby, kostýmů, třídních 
scének, soutěží a zábavy pro všechny zú-
častněné. Crazy den jako vždy následoval 
šestihodinový Nonstop letošních matu-
rantů – volejbalové utkání, v němž se jako  
každoročně utkala SEXTA a 4.A.

vyprošťovací tank VT 72B i mohutný na-
kladač CAT 966, které žáci mohli vidět 
v akci i zblízka. Zaměstnanci Záchranné-
ho útvaru HZS ČR, kteří zasahují nejen 
v  České republice, ale i  po celém světě, 
nám znovu ukázali, že jejich práce není jen 
o síle a odvaze, ale především o lidskosti 
a ochotě pomáhat druhým. Děkujeme za 
spolupráci, podporu a  otevřená srdce. 

Pozn. redakce: TFA je zkratka pro Tou-
ghest Firefighter Alive (Nejtvrdší hasič 
přežije)

Obdiv ke specializované technice je 
u žáků znát. Foto: archiv školy

s praxí. Naše školní zahrada je v tom ne-
ocenitelným pomocníkem, nabízí prostor, 
kde se dají znalosti i  dovednosti spojit 
s  péčí o přírodu. První projektové dopo-
ledne vonělo jablky. Žáci se pustili do 
moštování plnými silami. Od sběru a mytí 
jablek až po samotné lisování. Výsledkem 
byl čerstvý, voňavý mošt, který si děti 
s  nadšením vychutnaly. Nezůstalo však 
jen u pití moštu. Připravovaly se jablečné 
šátečky, řepová pomazánka, salát s kom-
binací řepy a mozzarelly. Žáci si tak od-
nesli i  nové dovednosti, týmovou zkuše-
nost a pocit hrdosti na vlastní práci. Druhé 

Žáci dlabali, krájeli, míchali a pekli... 
Foto: archiv školy

BOBŘÍCI SPOLEČNĚ PRO LEPŠÍ SVĚT
Petra Čurajová
ZŠ Hlučín–Bobrovníky

Školní družina při základní škole Hlu-
čín-Bobrovníky se na podzim zapojila do 
celostátního dobrovolnického projektu  
72 hodin, jehož hlavní myšlenkou je „Po-
máhám, protože chci“. Naši malí dob-
rovolníci se s  velkým nadšením pustili  
do práce. V rámci projektu jsme zrenovo-
vali ptačí budky, které jsme poté zavěsili 
v lese v blízkosti školy. Na naší školní za-
hradě jsme umístili hmyzí hotel a také za-
sadili cibuloviny, které na jaře rozkvetou 
a  promění okolí školy v  barevnou oázu 
a  poskytnou útočiště tolik užitečnému  

opylujícímu hmyzu. Naším cílem bylo 
vést děti k dobrovolnictví, ochraně život-
ního prostředí a  k  pocitu zodpovědnos-
ti za místo, kde žijeme. A to se, myslím, 
povedlo. Děti se nejen učily, jak chránit 
naši přírodu, ale zároveň si vyzkoušely tý-
movou spolupráci a zodpovědnost za spo-
lečnou věc. „Bylo úžasné sledovat, s  ja-
kým zaujetím se děti do projektu zapojily. 
Pracovaly s nadšením a radostí, a přitom 
se dozvěděly spoustu nových informací 
o naší přírodě“, chválí aktivitu ředitelka 
školy Jana Poledníková. Projekt byl pro 
naši školu krásnou příležitostí ukázat, že 
i  malé skutky mají velký význam, a  že 
společně dokážeme měnit svět k lepšímu.

Žáci pomáhají přírodě. Foto: archiv školy

ZÁKLADNÍ ŠKOLA DEN OTEVŘENÝCH 
DVEŘÍ DEN ZÁPISU 

Základní škola 
Hlučín–Rovniny

5. 1. 2026 
16:00 – 17:00 hod.

Zápis do 1. třídy:
28. 1. 2026, 14:00 – 17:30 hod.
29. 1. 2026, 14:00 – 17:30 hod.

Zápis do přípravné třídy:  
29. 1. 2026, 15:00 – 17:30 hod.

Základní škola 
Hlučín, Hornická 7

15. 1. 2026
14:00 – 16:00 hod. 

21. 1. 2026, 14:00 – 18:00 hod.
22. 1. 2026, 14:00 – 17:00 hod.

Základní škola 
dr. M. Tyrše, Hlučín

2. 12. 2025
15:00 – 17:00 hod.

27. 1. 2026
14:00 – 18:00 hod.

Základní škola 
Via Montessori

Pro rodiče předškoláků
9. 12. 2025

8:00 – 9:30 hod.

10. 2. 2026, 13:00 – 18:00 hod. 
Přesný čas zápisu si můžete 

domluvit na tel.: 605 492 060.

Základní škola 
a Mateřská škola 

Hlučín–Darkovičky

13. 1. 2026
14:00 – 16:30 hod.

29. 1. 2026, 13:00 – 16:30 hod. 
Formuláře ke stažení na stránkách 

školy: www.zsdarkovicky.cz.

Základní škola 
a Mateřská škola  

Hlučín–Bobrovníky

13. 1. 2026
8:00 – 12:00 hod.

21. 1. 2026
12:00 – 17:00 hodin

MŠ, ZŠ speciální 
a praktická škola  

Diakonie ČCE Ostrava, 
odloučené pracoviště 

Hlučín

11. 12. 2025
7:00 – 15:00 hod.

Zápis do všech tříd
28. 1. – 29. 1. 2026 
8:00 – 16:00 hodin

p.konecna@specialniskola.eu 
tel.: 704 349 118

Základní škola 
Gen. Svobody 8,  

příspěvková organizace

26. 11. 2025
8:00 – 13:00 hod.

22. 1. 2026
8:00 – 16:00 hod.

Možnost domluvit individuální 
termín na tel.: 739 394 212.

Z Mezinárodního dne studentstva. Foto: archiv GJK

projektové vyučování se proměnilo ve 
Strašidelnou kuchyni. Už od rána zaplnila 
školu směsice nápaditých masek a  vůně 
podzimní úrody. Žáci dlabali dýně, krá-
jeli, míchali, pekli, a pak ochutnávali. Na 
stole se objevila dýňová polévka, dýňové 
muffiny, cuketový perník, slaný cuketový 
koláč i  domácí bramborové chipsy. Obě 
podzimní dopoledne byla důkazem, že 
škola nemusí být jen o lavicích a učebni-
cích. Když se spojí chuť objevovat, práce 
rukou s vůní čerstvého ovoce, vzniká uče-
ní, které dává smysl. Naši žáci se naučili 
něco nového, ale hlavně prožili něco krás-

ného. Společný čas, radost z práce a vě-
domí, že i malé věci mají velkou hodnotu. 

ZÁPISY 2026/2027
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TAKÉ PEDAGOGOVÉ SE VZDĚLÁVAJÍ

Danny Knap
Gymnázium Josefa Kainara Hlučín

Vyučující našeho gymnázia, Jana Sabo-
lová a  Romana Olšáková, zorganizovaly 
ve spolupráci s  NPI vzdělávací DigiAk-
ci pro své kolegy z  Moravskoslezského 
kraje zajímavou vzdělávací akci. Na hlu-
čínském gymnáziu se sešli učitelé nejen 
z  blízké Ostravy, ale i  z  Frýdlantu nad 
Ostravicí či dalších koutů regionu. Cílem 
II. dílu Matematického kaleidoskopu bylo 
seznámit pedagogy ze základních škol 
a víceletých gymnázií s úspěšnými mate-
matickými projekty, které na naší škole se 
žáky realizujeme již dlouho, a vyzkoušet 

si s nimi výukové i zájmové aktivity, které 
nenásilně pomáhají přiblížit tak náročný 
předmět, jako je matematika. „Kolegové 
si v  naší nové teambuildingové zóně ne-
jen odpočinuli, ale především se seznámili 
s didaktickými hrami pro výuku matemati-
ky a příbuzných oborů. Všem účastníkům 
děkujeme za nadšení a  aktivní přístup. 
Průběžná diskuze a sdílení vlastních zku-
šeností přispěly k hladkému průběhu akce. 
Těšíme se na třetí díl naší akce,” uvedla 
jedna z organizátorek akce Jana Sabolová.

VŠECHNY CESTY VEDOU DO ŘÍMA

Milan Kalvar
Odborné učiliště a Praktická škola Hlučín

Ve dnech 9. až 19. září 2025 se skupina  
5 žáků a 4 pedagogů z Odborného učiliště 
v  Hlučíně vydala na nezapomenutelnou 
cestu v  rámci programu Erasmus+ s  ná-
zvem Discovery – Jízda k začlenění. Cí-
lem projektu bylo podpořit sociální začle-
nění, kulturní poznání a  rozvoj osobních 
kompetencí prostřednictvím cestování 
a mezinárodního vzdělávání. Účastníci se 
vydali vlakem napříč Itálií, kde navštívi-
li významná města a památky: Florencii, 
Řím, Rimini, Merano a  Salerno. Během 
cesty obdivovali kulturní památky, histo-
rické centrum Říma, galerie ve Florencii, 

pobřeží Jaderského moře, ale také přírod-
ní krásy Dolomit. Projekt nejen rozšířil 
obzory žáků v  oblasti evropské kultury 
a historie, ale také posílil jejich schopnos-
ti v oblasti komunikace, týmové spoluprá-
ce a  samostatnosti. Pedagogové ocenili 
přínos programu pro osobní rozvoj žáků 
a navázání mezinárodních kontaktů. Celá 
akce proběhla v  duchu inkluze, otevře-
nosti a poznávání, což jsou hlavní hodno-
ty programu Erasmus+. Děkujeme všem, 
kteří se na realizaci projektu podíleli,  
a těšíme se na další inspirativní cesty!

ZÍSKALI JSME PRESTIŽNÍ OCENĚNÍ 
ETWINNING QUALITY LABEL
Jana Losíková
ZŠ Hlučín, Hornická

Základní škola Hornická se může pochlu-
bit významným úspěchem – získáním 
národního certifikátu eTwinning Quality 
Label za projekt „Přísloví a rčení bez hra-
nic: Česká a  slovenská moudrost“. Toto 
ocenění potvrzuje, že projekt splnil vyso-
ké mezinárodní standardy kvality. V loň-
ském školním roce se do projektu zapojili 
žáci 7. ročníku, kteří v hodinách českého 
jazyka zkoumali přísloví a  rčení české 

i slovenské tradice. Projekt vznikl ve spo-
lupráci se slovenskou školou, což umožni-
lo přímou výměnu zkušeností a kulturních 
podnětů. Pomocí kreativních digitálních 
nástrojů vtiskli lidovým moudrostem 
nový, moderní rozměr. Projekt přinesl ne-
jen radost z objevování a tvoření, ale také 
posílil vzájemné porozumění, jazykovou 
rozmanitost a  mezinárodní spolupráci. 
eTwinning ukazuje, jak lze propojit ško-
ly a mladé lidi prostřednictvím digitálních 
technologií, umožnit jim společně tvořit 
a sdílet své zkušenosti.

Certifikát je důkazem vynikající práce celého školního týmu. Foto: archiv školy

TAJV OPEN MÁ ZA SEBOU PRVNÍ ROČNÍK

Jan Váňa
TAJV, z. s.

Hlučín hostil v  pátek 7. listopadu 2025 
první ročník významné městské školní 
sportovní akce TAJV Open v Hlučíně ze 
soutěže Sportovní den mládeže pro míst-
ní děti a žáky Základní školy Bobrovníky. 
Účastníci turnaje se v Hlučíně utkali v sou-
těžním čtyřboji, který byl složen z fotbalu, 
florbalu, házené a  frisbee. Celkem se na 
začátku sportovní akce sešly čtyři sou-
těžní týmy, které mezi sebou změřily síly 
o nejúspěšnější družstvo turnaje. Celkové 
vítězství si na turnaji v  Hlučíně odnesl 
tým „Modráci“, složený z  členů Tereza 

Kurečková, Max Mojžíš Mojmír, Marek 
Herman, Tobias Wewiorka, Alexandr Me-
lichar a Štěpán Lampart. Stříbrné umístě-
ní vybojoval tým „Šediváci“ a bronzovou 
příčku obsadil tým „Červeňáci“. Úspěšní 
finalisté postupového turnaje byli odmě-
něni zlatými medailemi a upomínkovými 
diplomy. Hráči z Hlučína, kteří se umís-
tili na předních pozicích, obdrželi také 
nominaci k  účasti na Národním finále, 
které se bude konat 28. listopadu 2025. 
Na Národním finále budou postupující 
finalisté reprezentovat zejména základní 
školu a Hlučín. TAJV Open v Hlučíně se 
konal za finanční podpory města Hlučín  
a partnerů soutěže.

Z návštěvy města Rimini, z centra italského Jadranu. Foto: Ondřej Šenkyřík

V ZŠ SPECIÁLNÍ NAVÝŠENA KAPACITA
Kristina Skulinová 
tisková mluvčí města 

Rada města Hlučína udělila souhlas Zá-
kladní škole, Hlučín, Gen. Svobody 8, 
příspěvkové organizaci MSK, ke sníže-
ní kapacity v oboru ZŠ z 90 na 80 žáků 
a  zvýšení kapacity v  oboru ZŠ speciální  
z 24 na 30 žáků od září 2026. Důvodem 
je potřeba reagovat na rostoucí zájem 
a nárůst počtu žáků v ZŠ speciální, kteří  

potřebují individuální a  specializovaný 
přístup. Navýšení kapacity je jistotou, že 
dostanou potřebnou péči a vzdělání v bez-
pečném a  podnětném prostředí. „Tato 
škola odvádí vynikající práci a  je naší 
prioritou zajistit, aby žádné dítě, které po-
třebuje speciální podporu, nezůstalo bez 
místa. Tímto krokem reagujeme na aktuál-
ní potřeby a  investujeme do budoucnosti 
našich nejmenších,“ přibližuje starostka 
města Hlučína Petra Tesková. Budova Základní školy, Hlučín, Gen. Svobody 8. Foto: archiv města

Z Matematického kaleidoskopu v Hlučíně. Fota: archiv školyÚčastníci turnaje se utkali v soutěžním čtyřboji. Foto: archiv spolku
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Pro Hlučíňany je typické, že nejdou jed-
noznačně zařadit do obvyklé národnostní 
„škatulky“. Představitelé starších gene-
rací odmítali být přiřazováni k  Čechům 
i Němcům. Říkali, že jsou Moravci. Musí 
být jednotlivec součástí národa? A  jsou 
národy nezbytným prvkem lidské existen-
ce? Opět máme co do činění s  důsledky 
modernizačního procesu…

Co je to národ?
Obvyklé definice označují za národ spole-
čenství lidí hovořících stejným jazykem, 
žijících na jednom území a vykazujících 
určité společné znaky (sdílené nábožen-
ství, dějiny apod.). Někteří lidé si navíc 
myslí, že příslušníci národa mají společ-
ný původ sahající hluboko do minulosti. 
Když se však nad kategorií národa hlou-
běji zamyslíme, zjistíme, že definovat ji 
takto jednoduše a  povrchně není možné. 
Pro řadu národů totiž minimálně jedno 
z uvedených kritérií neplatí. Mnohé dneš-
ní národy nemají společný jazyk (Belgi-
čané, Švýcaři), jiné postrádají vlastní stát 
(Kurdové), další jsou tvořeny etnicky pest-
rou společností (Američané). Samozřejmě  
se nabízí otázka, proč netvoří samostatný 
národ například Moravané či Slezané? 

V  pojetí národa můžeme dodnes rozli-
šit dva hlavní myšlenkové proudy. První 
předpokládá, že národy jsou odvěkými 
kategoriemi. To znamená, že se napříč sta-
letími v podstatě nemění, a že národnost 
je něco jako zděděná vlastnost. Zastánci 
tohoto názoru národ rádi personifikují: 
hovoří o jeho těle, nemocech či obrození, 
jako by to byla nějaká bytost („národ tr-
pěl“, „národ se probudil“ apod.). Toto po-
jetí silně převládalo v minulosti a dodnes 
je v povědomí lidí velmi silné. Ve svých 
důsledcích však právě takové vnímání 
národa způsobilo řadu válek a veřejného 
násilí ve 20. století. Přehnaný důraz na 
výlučnost vlastního národa totiž zpravidla 
doprovází negativní a  nepřátelský postoj 
k národům ostatním.

Druhý myšlenkový proud charakterizuje 
národ jako myšlenkový konstrukt. Aby 
národ fungoval, musí být jeho příslušní-
ci přesvědčeni o  tom, že jsou jeho sou-
částí. Lidé se mezi sebou cítí spřízněni, 
protože spolu sdílejí podobnou kulturu, 
tradice a  především minulost. Důležitou 
roli zde sehrávají samotné státy, které 
udávají některé společenské normy, ale 
především vytvářejí a podporují oficiální 
výklad svých dějin. Vyprávěním takových 
dějin se ve společnosti buduje pocit jed-
noty, sounáležitosti a  hrdosti na vlastní 
národ. Zároveň jsou však velké „národní 
dějiny“ v mnoha ohledech zjednodušující: 
minulost interpretují z pohledu dominant-
ního etnika a centra (proto v něm chybějí  

OTESTUJTE SI SVOU ZNALOST NA WEBU www.hlucinskavlastiveda.cz 

HISTORIE

ČEŠI NEBO NĚMCI?

NADPIS

menšiny, okrajové regiony a  lokální pří-
běhy), obsahují řadu mýtů a  jednostran-
ných stereotypů (v českém případě např. 
popis baroka jako „doby temna“). Nedíl-
nou součástí společných národních dějin 
jsou také historické události, které většina 
lidí vnímá jako trauma (např. Bílá Hora,  
Mnichov 1938). 

Národ jako moderní výdobytek
Ačkoli to může být překvapující, náro-
dy v dnešním slova smyslu neexistovaly 
„odpradávna“, naopak jsou přirozeným 
důsledkem modernizačních trendů konce 
18. a průběhu 19. století. Společnost v té 
době prodělala nespočet závažných změn. 
Masivní šíření knihtisku pomáhalo roz-
šiřovat přístup k  vzdělání a  rozvoj myš-
lení vůbec. Uzákonění školní docházky 
a vznik jednotné státní správy si vyžádaly 
potřebu společného jazyka, ale i státního 
kultu, a tedy oficiální verze dějin. Státem 
podpořená náboženská tolerance a  osví-
censké myšlenky podkopaly dominantní 

pozici katolické církve. Rozvoj průmyslu 
změnil způsob života lidí a  podnítil je-
jich masivní stěhování do měst. Rozpadla  
se stavovská společnost a po staletí neo-
chvějný řád, na jehož špici stál zbožštěný 
panovník a jehož výkonnými orgány byla 
regionální aristokracie. Na těchto zákla-
dech se zrodila občanská společnost for-
málně rovných lidí. Za této situace nastaly 
ideální podmínky pro vznik nových idejí. 
Téměř ve všech zemích Evropy i Ameri-
ky se tak ve stejné době začala objevovat 
idea národa. Ne všude však byla oka-
mžitě úspěšná a  ne všude získala stejný  
charakter.

Národy pochopitelně nevznikly z  niče-
ho. Jejich „tvůrci“ mohli navazovat na 
existenci států nebo se opírali o konkrét-
ní sdílený jazyk. Národ často definovali 
vymezováním se vůči konkurenčnímu 
společenství (Češi versus Němci, Slová-
ci versus Maďaři). To způsobilo, že dříve 
nejasné a nedůležité rozdíly mezi 

příslušníky téže společnosti obývajícími 
společný prostor se začaly stále více vyos-
třovat a nabývat na významu. Pod vlivem 
šíření spisovného jazyka zanikaly lokální 
dialekty a  identity. Již nestačilo být Va-
lachem, Hanákem či Slezanem. Od urči-
té doby byl člověk nucen si vybrat, jestli 
bude Čech, Němec nebo třeba Polák.

Obrození nebo vynalezení?
V případě vzniku českého národa koncem 
18. a  v  první polovině 19. století se do-
dnes hovoří o tzv. národním obrození. Již 
samo toto slovní spojení naznačuje jakési 
obnovení či „znovuzrození“ něčeho, co 
zde již dříve existovalo. Ve skutečnosti se 
však moderní český národ „neprobudil“ 
z  žádného staletého spánku, nýbrž byl 
nově zformován v  komplexním procesu 
a  v  kontextu jiných obdobných emanci-
pačních hnutí tehdejší Evropy. Na počátku 
tohoto procesu stála pražská německoja-
zyčná inteligence (Gelasius Dobner, Josef 
Dobrovský ad.), která sledovala důsledky 
centralizačních opatření rakouské vlády.
Tato opatření (zavádění němčiny jako je-
diného úředního jazyka, omezování pra-
vomocí jednotlivých zemí ve prospěch 
centrálních úřadů ad.) byla vedena pře-
devším snahou zjednodušit a  zefektivnit 
řízení státu, nikoli násilně přetvářet spo-
lečnost. Paradoxně však vyvolala reakci 
v  podobě vzniku národních hnutí. Lidé, 
kteří bývají běžně označováni jako „obro-
zenci“, se v této souvislosti začali zajímat 
o mizející kulturu českého venkova. Jejich 
první kroky směřovaly k udržení českého 
jazyka a sjednocení jeho pravidel. Kodifi-
kace však s  sebou nevyhnutelně přinesla 
i potlačení lokálních odlišností – jako spi-
sovná verze češtiny se prosadil centrální 
středočeský dialekt. Další důležitý krok 
představovalo sepsání společných dějin 
Čechů. Toho se bravurně ujal Moravan 
František Palacký, který vytvořil dodnes 
živoucí a vlivný příběh líčící Čechy jako 
společenství obývající středoevropskou 
kotlinu již od dob bájného Praotce a ode-
dávna soupeřící se sousedními Němci. 
Palackého výklad dějin napomohl k pro-
sazení etnického pojetí národa na úkor 
názoru jiných „obrozenců“, kteří myš-
lenku národa spojovali především s klad-
ným vztahem k obývané zemi-vlasti, bez 
ohledu na jazyk, kterým člověk hovoří  
(např. Bernard Bolzano).

Daleko od Prahy
Idea českého národa pronikala mimo ob-
last Čech jen pomalu. Trvalo, než se pro-
sadila na Moravě, o  Slezsku nemluvě. 
Proto i  Moravci v  Horním Slezsku měli 
o  českém národě nulové nebo jen velmi 
mlhavé povědomí. Naopak byli od polovi-
ny 19. století vtaženi do německého náro-
dotvorného procesu. Nastala zde pikant-
ní situace, kdy lidé hovořící dialektem 
češtiny začali pociťovat čím dál hlubší  
sounáležitost s Německem…

Symboly českého království jako byl například český lev nebo korunovační klenoty, 
byly lidem v Hlučíně naprosto cizí. Otázkou ovšem zůstává, jaké pocity v nich  

vyvolávaly symboly a insignie německé říše.

Zatímco český národ spatřoval své počátky u mytického Přemysla Oráče, v Německu 
plnil podobnou úlohu vojevůdce Arminius, neboli Herrmann. Na snímku jeho obří 

památník u města Detmoldu. (Zdroj: NRW Tourism.de)
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MLADŠÍ PŘÍPRAVKY ZAZÁŘILY 
V KVALIFIKACÍCH PLANEO CUPU
Dušan Kašický
FC Hlučín

První listopadový týden patřil kvalifikač-
ním turnajům PLANEO CUPU, ve kte-
rých již šlo o postup na finálové turnaje, 
které se odehrají v létě příštího roku.

V úterý 4. 11. odehrála kvalifikaci v No-
vém Jičíně naše U8, kde postupně nara-
zila na sedm soupeřů. Skvělé výkony, 
6 výher a jediná porážka, zisk 18. bodů 
a  skóre 37:23 stačilo na skvělé a  po-
stupové 2. místo. Výsledky kvalifikace 
U8 FC Hlučín vs. MFK Vítkovice 3:2,  
vs. FK Třinec 2:0, vs. FC Baník Ost-
rava 6:4, vs. MFK Frýdek-Místek 8:3,  
vs. FC Zlín 7:3, vs. FK Nový Jičín 6:5, 
vs. 1. FK Spartak Jablunkov 5:6, postup 
do finálového turnaje z 2. místa.

O den později, ve středu 5. 11. se na hlu-
čínské umělé trávě představila v kvalifi-
kaci naše U9, a naplno využila domácího 
prostředí. Zvítězila ve všech sedmi utká-
ních a s plným počtem 21 bodů a skóre 
43:18 postoupila z 1. místa na finálový 

turnaj PLANEO CUPU, který se odehra-
je v  létě příštího roku za účasti 24 nej-
lepších týmů z celé ČR v této kategorii.

Výsledky kvalifikace U9 FC Hlučín vs. 
MFK Vítkovice 3:2, vs. SK Hranice 6:2, 
vs. FC Baník Ostrava 5:3, vs. SFC Opa-
va 5:3, vs. MFK Frýdek-Místek 8:3, vs. 
FK SK Polanka n. Odrou 9:2, vs. 1. FC 
Poruba 7:3, postup do finálového turnaje 
z 1. místa.

Dušan Kašický: „Jsme na naše kluky 
z kategorií U8 a U9 právem velmi pyš-
ní, prokousat se předkoly a kvalifikací je 
v  tomto regionu pokaždé velmi náročný 
úkol, pokud si vezmeme zdejší velkou 
koncentraci kvalitních akademií. Postu-
py U8 a U9 na závěrečné finálové turnaje 
jsou pro akademii FC Hlučín obrovským 
úspěchem, potvrzením šikovnosti našich 
kluků a  skvělou práci s  jejich talentem 
ze strany našich trenérů. Tento úspěch  
se nyní budeme snažit zúročit na diplo-
matickém poli, to znamená získat pořa-
datelství jednoho z  finálových turnajů 
opět po roční pauze zpátky do Hlučína“.

MIKULÁŠSKÉ BRUSLENÍ ZDARMA
Vojtěch Prchala 

HC PRAJZ Hlučín a TJ Sokol Bobrov-
níky ve spolupráci s  Městem Hlučín 
srdečně zvou všechny na tradiční Miku-
lášskou nadílku na ledě. Akce se koná 
v sobotu 6. prosince 2025 v čase od 8 do 
9:30 hodin v Buly Aréně Kravaře. Přijď-
te si užít sportovní dopoledne na ledě, 
vstup je pro celou hlučínskou veřejnost 
zcela zdarma! Neváhejte s  sebou vzít 
celou rodinu. Bruslení je skvělý způsob, 
jak se společně pobavit a  aktivně strá-
vit první prosincovou sobotu. Kromě  

ZABĚHEJTE SI VÁNOČNÍM HLUČÍNEM

Tomáš Hájovský
pořadatel běhu

Začalo to v roce 2008! Skupina nadšen-
ců okolo hlučínského gymnázia zorga-
nizovala běh vánočním Hlučínem. A bě-
háme dodnes. Dodržujeme 4 km trať, 
datum 26. prosince, čas startu 14 hodin, 
místo startu hlučínské Mírové náměstí.  

Hlučínský vánoční běh patří ke sportovní zimní tradici. Foto: Markéta Hájovská

U9 první v kvalifikaci PLANEO CUPU. 
Foto: archiv FC Hlučín

Otestujte svůj řidičský um v zimních podmínkách. Foto: archiv klubu.

JÍZDA ZRUČNOSTI JEDE 6. ROČNÍK
Pavel Zbytovský
Automotoklub Hlučín

Novou sezónu činností Automotoklubu 
Hlučín roku 2026 již tradičně zahajuje 
klub Automobilových orientačních sou-
těží Novoroční jízdou zručnosti (dále 
NJZ) „O  putovní pohár starostky měs-
ta“, jejíž konání je naplánováno na so-
botu dne 10. ledna 2026. NJZ se v letoš-
ním roce po letech suchých a  mokrých 
konečně konala za opravdu zimních 
podmínek (viz foto). Byli jsme vel-
mi mile překvapeni nebývale vysokou 
účastí našich příznivců – 50 účastníků.  
Zveme všechny zájemce, kteří se chtějí  

U11 DOMINOVALA V KVALIFIKACI 
Dušan Kašický
FC Hlučín

V den svátku vzniku samostatného čes-
koslovenského státu se kluci z FC Hlu-
čín U11 zúčastnili kvalitního turnaje 
CANIS CUP – kvalifikace na Memo-
riál Evžena Hadamczika 2025, pořá-
daného na ZŠ Jana Šoupala v  Ostravě. 
Kluci předvedli skvělé výkony, turna-
jem prošli bez jediné porážky a  po zá-
sluze si vybojovali postup na meziná-
rodní Memoriál Evžena Hadamczika 
2025 (48. ročník). Ve finálovém utká-
ní kvalifikace si přesvědčivě poradili  

Rozdíly jsou v počasí, počtu účastníků, 
místo vyhodnocení už není u  Bětky... 
Nicméně letos bude už 18. ročník! Tak-
že zveme! Přijďte si zaběhat, povzbuzo-
vat, popřát si krásné Vánoce, atd. Malé 
pohoštění bude pro všechny, ceny pro 
tři nejrychlejší běžce a běžkyně. V loň-
ském roce už se nás na startu sešlo 83.  
Překonáme to?

především pobavit a  předvést svůj ři-
dičský um v  prvním týdnu roku 2026. 
Registrace proběhne v  budově Auto-
motoklubu, ulice Celní 4 v  době od 
7:30 – 8:45, kde soutěžící obdrží jízdní 
výkaz a  stravenku na skromné občers-
tvení, které bude hrazeno ze startovné-
ho 100 korun. Následuje krátká rozpra-
va k  organizaci přesunů na jednotlivá 
místa konání NJZ. Po sečtení výsledků 
bude provedeno vyhlášení vítězů, pře-
dání putovního poháru starostky města 
a  skromných věcných cen. Konec akce 
předpokládáme mezi dvanáctou a  tři-
náctou hodinou dle počtu účastníků.  
Přijďte si zablbnout!

se slovenskou Čadcou v  poměru 6:0. 
Tento prestižní turnaj se uskuteční 21. až 
23. listopadu na Campusu Ostravské uni-
verzity v Ostravě, kde se naši hráči utkají 
ve skupině A s  týmy FC Liverpool, FC 
Baník Ostrava, FK Slavia Praha, MŠK 
Žilina, GKS Katowice a AS Trenčín. Ze-
jména konfrontace se slavnou anglickou 
značkou a  velkoklubem FC Liverpool 
je pro kluky nejen velkou odměnou, ale 
i výzvou. Nejlepším střelcem turnaje se 
navíc stal hlučínský Sebastian Kotlář. 
Velká gratulace všem hráčům i  reali-
začnímu týmu za skvělou reprezentaci  
klubu! 

pohybu na ledě vás čeká i ta pravá před-
vánoční atmosféra plná radosti a úsměvů, 
které umocní setkání s Mikulášem. Pro 
děti je připraveno mikulášské překva-
pení a  pro všechny účastníky bude za-
jištěno také občerstvení přímo u ledové 
plochy. Těšíme se na Vás! Tato akce je 
financována z dotace Města Hlučína.

U8 druhá v předkole PLANEO CUPU. 
Foto: archiv FC Hlučín

Dole uprostřed Sebastian Kotlář byl 
nejlepší střelec kvalifikace MEH. 

Foto: archiv FC Hlučín

U11 první v kvalifikaci 
na 48. ročník MEH. 

Foto: archiv FC Hlučín



Betlémy na výstavu zapůjčilo Ostravské muzeum. Foto: archiv muzea

Magdaléna svým nadáním obohacuje 
druhé. Foto: z rodinného archivu
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Kateřina Korchanová
Muzeum Hlučínska 

S radostí vám představujeme nové, rozší-
řené vydání Kuchařky z Hlučínska, která 
se po dvaceti letech vrací jako připomínka 
chutí, tradic i každodennosti našeho kraje. 
Toto vydání vzniklo z hlubokého respek-
tu k regionálním kořenům a chutím, které 
formovaly životy generací. Recepty, kte-
ré zde najdete, nebyly vybrány nahodi-
le,  byly pečlivě sbírány při rozhovorech 
s  pamětníky, listováním ve starých ku-
chařkách a nasloucháním příběhům, které  
se s  jídlem neodmyslitelně pojí. Každý 
pokrm v sobě nese otisk času, místa a lidí, 
kteří jej připravovali a sdíleli.

Kniha je členěna podle ročních období od 
předjaří až po zimu. Cyklí se v ní zvyky, 
slavnosti i všední dny. Najdete zde tradič-
ní postní jídla, velikonoční dobroty, letní 
pochoutky z darů zahrad i polí, podzimní 
recepty spojené se sklizní a bohatství zim-
ních pokrmů i vánočního stolu. V každém 
období ožívají nejen chutě, ale i zvyklos-
ti, které s  nimi byly spjaty. Zvláštní po-
zornost je věnována tomu, co Hlučínsko 
spojuje a  tím jsou bezpochyby tradiční 

JEDINEČNÝ VÁNOČNÍ DÁREK!
koláče, jejichž příprava je skutečným 
uměním, a také vilijové mačky, jedinečné 
perníkové vánoční omáčky, jež jsou pro 
mnohé neodmyslitelnou součástí dětství 
a  Vánoc. Věříme, že kuchařka bude pro 
čtenáře nejen inspirací v kuchyni, ale také 
připomínkou toho, co činí Hlučínsko vý-
jimečným. K dostání v Muzeu Hlučínska 
a na muzejním e-shopu.

Kateřina Korchanová
Muzeum Hlučínska 

Vánoce se blíží a s nimi i čas, kdy se do-
movy rozzáří světlem a klidem. Muzeum 
Hlučínska zve všechny na výstavu Cesta 
do Betléma, která představí kouzlo tradič-
ních betlémů ze sbírek Ostravského mu-
zea. Jde o unikátní soubor betlémů, které 
dosud lidé na Hlučínsku neměli možnost 
vidět.

Výstava přináší pestrou přehlídku dřevě-
ných i  papírových betlémů různého stáří 
a  stylu. Návštěvníky zaujmou především 
dvě mistrovská díla řezbáře Pavla Kufy 
z Mostů u Jablunkova. Jeden betlém zob-
razuje klanění Tří králů, druhý, goralský, 
přenese diváky do prostředí valašské sa-
laše s  muzikanty a  pastýři. Oba vychá-
zejí z  beskydské řezbářské tradice, která  
se dědí z generace na generaci.

VYDEJTE SE S NÁMI NA VÝSTAVU BETLÉMŮ DO MUZEA HLUČÍNSKA

Zcela odlišný charakter má papírový 
betlém Marie Fischerové-Kvěchové, na 
jehož postavičkách lze obdivovat jemné 
detaily a rozmanité moravské kroje.

K nejcennějším exponátům patří betlémy 
z  19. století. Jeden z  největších pochází 
z  Příbora a  do muzejních sbírek ostrav-
ského muzea se dostal už ve 30. letech  
20. století díky páteru Josefu Slavíčkovi 
z Libhoště. Ve figurkách nechybí valašští 
pastýři, žánrové postavy ani tzv. pastucho-
vé, tedy koledníci s papírovými čepicemi, 
kteří o svátku Tří králů obcházeli vesnice 
s lidovou hrou.

Výstava ukazuje také nekompletní či 
kombinované betlémy, jejichž kouzlo 
přetrvává navzdory zubu času. Mezi nimi 
vyniká torzo betléma z okolí Ostravy i za-
jímavý soubor složený ze dvou různých 
celků.

HROU NA KLAVÍR POMÁHÁ ZNEVÝHODNĚNÝM
Kateřina Kovářová

Advent je obdobím plným citu, naděje, 
fantazie, rozjímání, ztišení a dobročinnos-
ti. A to vše je pro návštěvníky připraveno 
v  Červeném kostele, kde se 6. prosince 
v 18 hodin opět představí talentovaná tři-
náctiletá hlučínská rodačka, klavíristka 
Magdaléna Kovářová, která je vítězkou 
mnoha národních i mezinárodních soutěží. 

O  svých kvalitách přesvědčila odbornou 
porotu na soutěži Prague Junior Note, 
Amadeus Brno, Bachovská cesta v Dob-
řanech, na soutěži mladých klavíristů 
v Rize nebo na mezinárodní soutěži Irvin 
Conservatory (USA) s  koncertem vítězů 
v legendární Carnegie Hall v New Yorku. 
Jako jedenáctiletá dostala vzácnou příle-
žitost zahrát si jako sólistka Janáčkovy 
filharmonie Ostrava. 

Návštěvníkům se představí i  unikátní 
pestrobarevný betlém z Marklovic, jehož 
postavičky s  výraznými tvářemi a  lehce 
„vykulenýma“ očima působí hravě a živě. 
Pozornost si zaslouží i práce řezbáře Kar-
la Kojetínského, jehož signované figurky 
z  let 1881–1899 dokazují mimořádnou 
zručnost a cit pro detail.

Výstava Cesta do Betléma nabízí nejen 
pohled na krásu tradičního lidového umě-
ní, ale také možnost na chvíli se zastavit 
a nadechnout vánoční atmosféry, a  to po 
celý prosinec a až do 4. února 2026. Přijď-
te se vydat na cestu do Betléma, do světa 
klidu, řemeslné zručnosti a příběhů, které 
voní po Vánocích. 

Eva Mitáčková
pořadatelka

Přijměte pozvání na neobyčejný hudební 
zážitek! Šansonový večer se svíčkami, kde 
se v hřejivém světle stovek svíček snoubí 
hluboké emoce s mistrovskou interpretací. 
Ponořte se do intimní atmosféry plné pří-
běhů, touhy a melancholie, kterou přináší 
to nejlepší z českého i světového šansonu.
Tento jedinečný večer rozzáří trojice vy-
nikajících umělců: Sylvie Bee (zpěv) vás 
okouzlí svým sametovým hlasem a  cit-
livým, charismatickým projevem. Eva 
Matějová (klavír) a její virtuózní a procí-
těný klavírní doprovod dodá melodiím tu 

ŠANSONOVÝ VEČER SE SVÍČKAMI: 
MAGICKÁ NOC PLNÁ EMOCÍ

pravou hloubku. Jan Zlámal (violoncello) 
a tóny violoncella, které umocní niternost 
skladeb a dotvoří neopakovatelně roman-
tickou náladu. Nechte se unést hudbou, 
která se dotýká duše a vytvoří nezapome-
nutelnou vzpomínku. Šansonový večer  
se svíčkami je příslibem večera plného 
krásy, klidu a ryzí umělecké vášně. „Moc 
se na vás těšíme a doufáme, že dorazíte na 
náš koncert, který se bude konat 22. 12. 
2025 v 19 hodin v Červeném kostele v Hlu-
číně. Vstupenky si můžete zakoupit přes 
www.smsticket.cz, na pokladně KD Hlu-
čín, v  informačním centru Hlučín, nebo 
na místě (Opavská 722/8, Hlučín).,” láká 
na výjimečný večer zpěvačka Sylvie Bee. 

V tomto školním roce se mladá pianistka 
stala stipendistkou nadace Karel Komárek 
Foundation, která talentovaným hudební-
kům zprostředkovává kontakty v  evrop-
ských zemích i v USA formou vyučova-
cích hodin i koncertů na půdě hudebních 
akademií v Londýně, Haagu, New Yorku 
nebo Madridu. Magdalénka je studentkou 
kvarty Matičního gymnázia v Ostravě, kde 
dosahuje vynikajících studijních výsled-
ků. Hlučínskému hudby milovnému pub-
liku je Magdalénka známá. Vy, kteří ji ješ-
tě neznáte, si jí určitě přijďte poslechnout.  

Vstupné na koncert je ve výši 100 ko-
run. Předprodej vstupenek je v  Kul-
turním domě Hlučín a v  Informačním 
centru Hlučín. Výtěžek koncertu bude 
věnován na neurorehabilitaci dětí den-
ního stacionáře Dětské rehabilitace 
Hlučín.

Pozvánka
Srdečně Vás zveme na slavnostní uvedení nové 
kuchařky z Hlučínska do života – knihy plné 
tradičních receptů, vůní a chutí našeho kraje.

Přijďte s námi oslavit vznik publikace,  
která spojuje lásku k vaření a regionální tradice.

12. prosince 2025 v 15 hodin
Červený kostel Hlučín

Z vystoupení Sylvie Bee. Foto: archiv umělců

Muzea Hlučínska a Infocentra

VÁNOČNÍ 
OTEVÍRACÍ DOBA

24.-26. 12. ZAVŘENO

27.-30. 12. běžná otevírací doba

31. 12.-2. 1. ZAVŘENO

NAVŠTIVTE MUZEUM
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Marie Drobíková

Je třeba dodržovat tradice, proto jako již 
po několikáté si můžete na Štědrý den 
opět přijít od 14:30 na Mírové náměstí 
v  Hlučíně pro Betlémské světlo, potkat 
se s  přáteli a  zazpívat si koledy za do-
provodu hlučínských muzikantů. Po 16. 
hodině převezou muzikanti Betlémské 

BETLÉMSKÉ SVĚTLO OPĚT NA NÁMĚSTÍ

Betlémské světlo symbolizuje mír, přátelství, naději a lásku. 
Foto: Jiří Rygel

PODĚKOVÁNÍ 
ZA PODPORU 
A PARTNERSTVÍ
Děkujeme za finanční podporu Skupi-
ně ČEZ v  rámci Reklamního partnerství 
2025 na Rozsvěcení vánočního stromu 
v Hlučíně dne 30. 11. 2025. 

KONOPÍ V LÉKÁRNĚ
přípravky obsahující konopí nebo jiné 
volně prodejné doplňky stravy, také ne-
mohou obsahovat více než 0,3 % THC. 

Jaký je rozdíl mezi THC a  CBD? THC 
je psychoaktivní látka, která způsobuje 
změny chování a  vnímání, jejíž rekreač-
ní užívání je trestné. CBD působí jinak 
na receptory v  těle a  nemá psychoaktiv-
ní účinek, ale napomáhá v  relaxaci. Lé-
čebné konopí má vždy uvedený poměr 
THC/CBD a  je na lékaři, aby určil, co 
je pro pacienta ideální. V  „Konopné vy-
hlášce“ se dočteme, který lékař může  
na jakou diagnózu, léčebné konopí přede-
psat (např.: chronická neutišitelná bolest 
zejména v  souvislosti s  onkologickým  

Bára Piatková
lékárnice

Letos na jaře se opět aktualizovala „Ko-
nopná vyhláška“ a  v  té souvislosti se 
v mediích začalo skloňovat konopí v  lé-
kárně. Jak to tedy s  konopím v  lékárně 
máme? 

Z léčebného konopí (Cannabis s.) se pou-
žívá sušené květenství nebo extrakt z kvě-
tenství, jež obsahuje přesně stanovené 
množství tetrahydrocanabidiolu (THC) 
a canabidiolu (CBD). Jinak je tomu u tech-
nického konopí, ze kterého se využívají 
i jiné části rostliny. Tyto druhy konopí ob-
sahují maximálně 0,3 % THC. Kosmetické  

onemocněním, roztroušenou sklerózou 
nebo neuropatickou bolestí).

Podle receptu v  lékárně připravujeme 
konopí vhodné k  inhalaci, ale častěji ko-
nopí zpracováváme do kapslí. Během 
posledního roku se rozšířilo i  používání 
tekutých konopných extraktů, které paci-
entům ředíme do olejů. Práce s konopím 
podléhá přísným opatřením, která zajiš-
ťují interní technologické postupy, a také 
je nutné o  každém příjmu a  výdeji vést 
záznam v  evidenční knize omamných 
a návykových látek. I přes tyto složitosti, 
jsem ráda, že naše lékárna tuto problema-
tiku s  lehkostí zvládá a  držíme tak krok  
s novými trendy léčby. 

ZDRAVÍ

P. Petr Rak
duchovní správce hlučínské farnosti

Milí přátelé, farníci, spoluobčané města 
Hlučína, advent opět přichází jako jem-
né pozvání zpomalit a  nadechnout se. 
V době, kdy nás svět tlačí k dokonalosti, 
nakupování a  spěchu, k  nám přichází ti-
ché světlo, které se nevnucuje, ale trpělivě 
čeká, až mu otevřeme dveře našich domo-
vů i  srdcí. Abych vám dnes přiblížil, co 

TICHÉ SVĚTLO, KTERÉ HLEDÁ CESTU K NAŠIM SRDCÍM

advent může vykonat v  lidském životě, 
dovolte mi vyprávět příběh, který se udál 
nedávno v jedné rodině z našeho kraje.

Byla to rodina, kterou zasáhla ztráta. Tatí-
nek náhle zemřel a maminka zůstala sama 
se dvěma malými dětmi. Bylo to krátce 
před adventem. Domov, kde dříve pano-
val smích a  vůně kakaových palačinek,  
se náhle změnil. Ticho v kuchyni bylo těž-
ké, stůl příliš velký a dveře příliš prázdné.

Jednoho večera, když se maminka sna-
žila navodit trochu klidu, zapálila první 
adventní svíci. Neplánovala žádný rituál, 
jen toužila po světle, které by alespoň na 
chvíli zahřálo jejich zarmoucená srdce. 
Děti seděly u stolu a pozorovaly slabý pla-
mínek. A tehdy se stalo něco, co si bude 
maminka pamatovat celý život.

Její malý syn, sotva sedmiletý, se k ní na-
klonil a šeptem řekl: „Mami, víš… já my-
slím, že tatínek tu svíčku vidí. A třeba se 
díky ní k nám dostane blíž.“ A pak dodal: 
„Třeba nám Bůh posílá světlo, aby nás 
našel i tatínek.“

Maminka se rozplakala. Ne ze smutku, 
ten byl s ní už dlouho. Plakala proto, že 
skrze dítě uslyšela pravdu, kterou sama už 
nedokázala říct nahlas, že světlo přichází 
i do nejhlubší tmy. Že advent není o tom, 
abychom vše stihli a  zvládli, ale o  tom, 
aby nás Bůh našel tam, kde právě jsme. 
Unavené, zraněné, nejisté… A přesto tou-
žící po pokoji. 

A tak začal v jejich domě nový zvyk. Ka-
ždou adventní neděli spolu zapálili svíci 

a  vždy někdo vyslovil přání. Nebyla to 
přání materiální, ale tichá slova srdce: „Ať 
jsme spolu.“ „Ať se nebojíme.“ „Ať máme 
sílu jít dál.“ Postupně se do jejich domova 
vracel klid, jemný jako první sníh. 

Světlo z věnce jim nepřineslo odpovědi na 
všechno, ale přineslo něco důležitějšího. 
Jistotu, že nejsou sami.

Milí přátelé, adventní světlo nezáří jen na 
věncích, ale především v  nás. Když do-
volíme Bohu vstoupit do našich starostí, 
zranění i  radostí, dokáže změnit i  to, co  
se zdá neměnné. Advent je čas, kdy se 
všechno rozbité může začít spojovat, kdy 
se bolest může měnit v naději a kdy ticho 
může začít mluvit o Boží blízkosti.

Přeji nám všem, abychom v  tomto čase 
měli odvahu zastavit se, dát přednost po-
koji a  nechat světlo adventu proniknout 
až tam, kde ho nejvíce potřebujeme. Ať 
každá svíce na našem věnci rozzáří nejen 
naše domovy, ale i naše životy.

Kéž nám Bůh v této adventní době žehná 
a vede nás cestou lásky, víry a naděje.

světlo seniorům do Domova pod Vinnou 
horou, kde jim také zahrají koledy ke zpří-
jemnění vánoční atmosféry. Zároveň vás 
všechny srdečně zveme, abyste se přišli 
podívat  během vánočních svátků do kos-
tela sv. Jana Křtitele na náš krásný bet-
lém. Otevírací doba bude zveřejněna na 
www.farnosthlucin.cz a také na nástěnce  
u kostela.

KDY A KAM NA VÁNOČNÍ BOHOSLUŽBY

Hlučín Darkovičky

sobota 20. 12. 17:00 18:00

neděle 21. 12. 7:15, 8:30, 10:00

středa  24. 12. 15:00, 22:00 20:30

čtvrtek 25. 12. 7:15, 8:30, 10:00 11:00

pátek   26. 12. 7:15, 8:30, 10:00

sobota 27. 12. 17:00 18:00

neděle 28. 12. 7:15, 8:30, 10:00

středa  31. 12. 16:00

čtvrtek   1. 1. 8:30, 10:00 11:00

pátek     2. 2. 8:00

sobota   3. 1. 17:00 18:00

neděle   4. 1. 7:15, 8:30, 10:00

A  také děkujeme  za podporu Vánočního 
kulturního odpoledne dne 7. 12. 2025!

POZITIVNÍ ZPRÁVY
Lumír Prejda
Městská policie Hlučín

To že městská policie během roku neřeší 
jen vážné věci, jsme čtenáře Hlučínských 
novin průběžně seznamovali. Vzpomeň-
me na odchyt klokana, vodní želvy nebo 
mediálně známého losa Emila. Setkáváme 
se také s oznámeními občanů, ze kterých 
vyjde úsměvná příhoda. Třeba telefonické 
oznámení z  ulice Severní, že za domem 
na lavičce sedí „feťák a  něco vyhuluje“. 
Hlídka po příjezdu na místo zjistila, že  
se jedná o  osobu bez přístřeší, která si 
tam balí z nalezených nedopalků cigarety 
a tím vlastně dělá pořádek…

A  nechybí ani noční aktivita, kdy napří-
klad hlídka zkontrolovala osobní automo-
bil Škoda Felicia, kdy řidič vozidla měl 
být podezřelý, že již několik dní nahlíží 
lidem v brzkých ranních hodinách do za-
hrad. Po podání vysvětlení se zjistilo, že 
pan rozváží lidem do schránek noviny 
a  reklamní letáky a  baterkou si svítí na 
poštovní schránky. 

Tímto nechceme urazit a  odradit nikoho 
od oznamování případného protiprávního 
jednání. Jen občas není vše takové, jak  
se může na první pohled zdát, ale obezřet-
nost je namístě. A díky vám je Hlučín fajn 
místo pro život.

Neváhejte se na nás obrátit osobně, nebo 
telefonicky na čísle 595 020 202.

Jsme tu pro vás. Foto: Kamil Vitásek
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OSLAVTE SILVESTR NA NÁMĚSTÍ 
S HUDBOU A PŘÁTELI
Petra Kozová
Sport a kultura Hlučín

Přijďte společně oslavit příchod nové-
ho roku na Mírové náměstí! Silvestrov-
ské oslavy pro roky 2025/2026 začnou  
v  19 hodin a  nabídnou bohatý hudební 
program a příjemnou atmosféru pro setká-
ní s přáteli. Večer zahájí energická kape-
la Bahnhof Band, která roztančí náměstí 

Lucie Kostková
Městská knihovna Hlučín

Městská knihovna Hlučín vás zve na 
přednášku Denisy Zmeškalové a  Karolí-
ny Kilhofové o  6-měsíčním putování po 
USA. Představíme si nejznámější metro-
pole, spoustu kulturních i  přírodních pa-
mátek a  krásné pláže. Společně nahléd-
neme do hippies měst, ale také si povíme 
zajímavosti o  samotných Američanech. 
Doporučíme vám široké spektrum akti-
vit, které můžete v  těchto městech zažít. 
Nevynecháme ani zajímavá doporučení 
pro nízkorozpočtové cestovatele a  zbo-
říme mýty, že po USA mohou cestovat 

DENY & CAROL - VELKOMĚSTA USA

jen milionáři. Přednáška se bude konat 
v úterý 16. prosince od 17 hod. v zámec-
kém klubu hlučínského zámku. Vstupné  
dobrovolné.

Ilustrační foto.

svými rytmy. Po nich převezme pódium 
kapela Rock & Roll Band Marcela Wood-
mana, která se postará o další skvělou zá-
bavu. Nezapomenutelný závěr roku bude 
patřit kapele Nagauč. Během celého veče-
ra nebude chybět ani bohaté občerstvení, 
takže se můžete těšit na lahodné pokrmy 
a nápoje. Přijďte si užít poslední hodiny 
roku 2025 a  přivítat rok 2026 s  dobrou  
náladou, skvělou hudbou a v kruhu přátel!

Jarmila Machovská
Hlučínský pěvecký sbor

Další sezona našeho pěveckého sboru je už 
v běhu, advent se blíží a my se chystáme 
na několik vystoupení, abychom potěšily 
a přivedly na jiné myšlenky obyvatele do-
mova pro seniory v Ludgeřovicích, a mož-
ná i něco navíc po vstupu do Nového roku. 
Ale ještě se můžeme vrátit k našim přede-
šlým aktivitám: Na jaře jste mohli zazna-
menat naše úspěšné „velké“ vystoupení se 
sbory z  blízkých oblastí našeho regionu 
a  spřáteleného polského sboru farnosti 
Krzyżanowice, z  něhož přinesla krátkou 

ZPÍVÁME A ZVEME DO SVÉHO KOLEKTIVU

Oslavme příchod nového roku společně! Foto: archiv Sak Hlučín

reportáž i  Televize Hlučínsko. Jako už 
několik let předtím jsme se zúčastnily 
přehlídky sborů Cantate v Luhačovicích, 
kam s námi jezdí i docela početná skupina 
našeho „fanklubu“. A  podzimní aktivity 
jsme zahájily soustředěním v Karlově Stu-
dánce, které jsme spojily také s krátkým 
pěveckým vystoupení pro lázeňské hosty.  

Těšíme se na nadcházející období, ale 
přivítaly bychom další pěvecké hlasy do 
našeho kolektivu. Přijďte se podívat nebo 
si zkusit trochu zpěvu každé úterý v 16:30 
v  učebně hudební výchovy hlučínského 
gymnázia. 

PEKLO, NEBE A NADÍLKA PRO VŠECHNY

Michal Srovnal
DDM Hlučín

Dům dětí a mládeže Hlučín ve spoluprá-
ci se Sportem a  Kulturou Hlučín srdeč-
ně zve všechny děti i dospělé na tradiční 
akci Mikulášské řádění, která se uskuteční 
v sobotu 6. prosince od 15 hodin na Mí-
rovém náměstí v  Hlučíně. Návštěvníci  
se mohou těšit na pestrý program plný 
zábavy, soutěží a předvánoční atmosféry. 

Pro všechny účastníky budou připraveny 
pekelné úkoly, čertův tanec, průvod ma-
sek, ale také andělská nadílka pro hodné 
děti a bohaté občerstvení. Akce je určena 
pro celé rodiny a nabízí příjemnou příle-
žitost, jak společně prožít adventní čas 
v duchu tradic i radosti. Vstup je zdarma. 
Pokud máte zájem o předání nadílky pro 
své děti, doneste ji nejpozději do 3. 12. 
2025 do DDM Hlučín. Podepsané celým 
jménem a věkem dítěte.

KNIHOVNA BUDE NA PŘELOMU ROKU 
ZAVŘENÁ
Lucie Kostková
Městská knihovna Hlučín

Upozorňujeme čtenáře, že v úterý 23. pro-
since bude knihovna otevřena pouze do 
15 hodin. Poté bude až do 5. ledna uza-
vřena. Pouze knihovna v  Darkovičkách 

bude v pátek 2. ledna otevřena podle běž-
né otevírací doby. Po Novém roce se na 
Vás budeme těšit opět od 6. ledna. 

Přejeme všem návštěvníkům knihovny 
krásné a pohodové Vánoce a děkujeme za 
přízeň projevenou v letošním roce.

Petra Kozová
Sport a kultura Hlučín

Příspěvková organizace Sport a  kultura 
Hlučín (SaK) zveřejňuje upravenou pro-
vozní dobu svých sportovišť a  tělocvi-
čen během vánočních svátků a  Nového 
roku. Zároveň vyzývá veřejnost k nákupu 
cenově zvýhodněných permanentek na  
Hlučínské jezero pro sezónu 2026. 

Sport a  kultura Hlučín zahajuje prodej 
zvýhodněných sezónních permanentek 
na Hlučínské jezero pro rok 2026. Per-
manentka představuje neomezený vstup 
do areálu jezera po celou letní sezónu a je 
ideálním dárkem pro sportovce a  milov-
níky odpočinku. Zájemci mohou využít 
tři cenová zvýhodnění. Čím dříve nákup  
provedete, tím nižší je cena:

VYUŽIJTE NABÍDKY SAKU

11. 11. 2025 – 31. 12. 2025 za 499 Kč
    1. 1. 2026 – 31. 3. 2026 za 799 Kč
    1. 4. 2026 – 31. 7. 2026 za 899 Kč

Naše parta čertů a andělů se už nemůže dočkat. Foto: Jiří Rygel

Sezónní vstupenku pro rok 2026 lze za-
koupit na pokladně Kulturního domu 
Hlučín nebo objednat e-mailem na adrese 
l.gulasi@sak-hlucin.cz.

A  pro milovníky kultury vám Kulturní 
dům Hlučín nabízí vánoční tip na dárky, 
které můžou být ve formě vstupenek na 
vybraná představení, koncerty a akce ko-
nané v roce 2026. SaK Hlučín doporučuje 
sledovat aktuální program a včasný nákup 
pro zajištění nejlepších míst. Vstupenky 
jsou k  dispozici na pokladně kulturního 
domu, v informačním centrum nebo na 
smsticket.cz.

Návštěvníky tělocvičen a Sportovní haly 
Hlučín i sauny prosíme, aby věnovali po-
zornost změnám v provozu v době vánoč-
ních svátků. A  přejeme všem občanům 
a návštěvníkům klidné prožití svátků!

NA NOVÝ ROK NA KONCERT BENDEHO
Petra Kozová
Sport a kultura Hlučín

Hlučín se připravuje na výjimečný Novo-
roční koncert, který se uskuteční 17. ledna 
2026 v 19:00 v Kostele Sv. Jana Křtitele. 
Hlavní hvězdou večera bude Petr Bende 
se svým akustickým triem, který navíc 
zazpívá několik písní s místním Dětským 
sborem při ZŠ Rovniny. Tento koncert 
je skvělým tipem na vánoční dárek pro 
vaše blízké. Vstupenky si můžete zakou-
pit v předprodeji na pokladně Kulturního 
domu, v Informačním centru Hlučín a také 
online prostřednictvím portálu smstic-

ket. Nenechte si ujít jedinečný hudební 
zážitek, který zahájí nový rok v Hlučíně.  
Těšíme se na vás.

Foto: archiv Sak Hlučín
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Projekt se stal součástí realizace Strategie rozvoje území obcí MAS Hlučínsko z. s. na roky 2023-2027.
Místní akční skupina Hlučínsko z.s. působí v území od roku 2006 a svými aktivitami zlepšuje podmínky 
pro život, ekonomiku a životní prostředí, aniž by byly ničeny přírodní zdroje nebo ohrožena 
budoucnost. Udržitelný rozvoj je hlavně o lidech, kteří chtějí spolu něco tvořit. Podporou místního 
zemědělství, podnikání a silného komunitního života vzniká region, který je soběstačný, živý a má 
perspektivu. A to je cesta, která má smysl.

SS podporou fondů EU a národních zdrojů ČR, jmenovitě Intervence 52.77 – LEADER, jsem pořídila toto 
moderní vybavení:  1. malotraktor včetně mulčovače a další příslušenství k malotraktoru,
         2. čelní nakladač včetně adaptérů.

NaNa restituovaných pozemcích jsem po revitalizaci náletů a skládky založila louky a pastviny a zabývám 
se chovem ovcí. Letos jsem vysadila 35 buků lesních a 2 bezy černé. Nově pořízený stroj s variabilním 
příslušenstvím, jako jsou vidle či štěpkovač, mi umožňují zajistit většinu těžkých zemědělských prací 
spojených s údržbou zeleně, přepravou balíků sena pro zvířata nebo zpracování dřevitého odpadu. 
Díky dotaci, která z poloviny pokryla náklady na nákup malotraktoru, se tak vrací do naší rodiny po 70 
letech podobný stroj, jaký používali k udržování svých polností i mí rodiče.
JsemJsem přesvědčena, že udržitelným hospodařením na svých pastvinách a loukách přispívám ke 
zvelebování krajiny na Hlučínsku. Doufám, že můj příběh vás podnítí ke sledování webových stránek 
MAS Hlučínsko a k čerpání dotací.

Děkuji všem zúčastněným za účelnou pomoc s administrací dotace a své rodině a přátelům
za neúnavnou péči o rodinné hospodářství. 
                           Claudia Ondrušová

CHCETE  
INZEROVAT  
V HLUČÍNSKÝCH

 NOVINÁCH?
volejte na tel.: 

702 269 976

nebo pište na: 

inzerce@hlucin.cz
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	 Slezská města včera i dnes		
	 (výstava potrvá do 7. 12. 2025)	 	
	 Kulturní dům Hlučín

	 KUB_IST_FORM_? 
	 (výstava potrvá do 28. 12. 2025)		
	 Červený kostel

	 Cesta do Betléma
	 (výstava potrvá do 4. 2. 2026)	 	
	 Muzeum Hlučínska

1. 12.
16:00	 Zasedání Zastupitelstva města 	
	 Hlučína
	 Kulturní dům Hlučín

2. 12.
15:00	 Rozsvícení vánočního stromku  
	 s dílničkami	 			 
	 ZŠ dr. M. Tyrše

3. 12.
9:30	 Co se stalo u kafeja povědalo  
	 s Janou Schlossarkovou 	
	 zámecká kavárna LOGR

4. 12.
18:00	 Adventní koncert Vojenské 
	 hudby Olomouc	
	 Kulturní dům Hlučín

6. 12.
8:00	 Mikulášské bruslení
	 Buly Aréna Kravaře
15:00	 Mikulášské řádění
	 Mírové náměstí			
18:00	 Benefiční koncert Magdalény 
	 Kovářové	
	 Červený kostel

7. 12.
15:00	 II. Advent - Vánoční kulturní 		
	 odpoledne za finanční podpory
	 Skupiny ČEZ	
	 Mírové náměstí	
15:00	 Adventní dílničky
	 Zámecký klub
18:00	 Vánoce s Duo Jamaha
	 Kulturní dům Hlučín

JUBILANTI11. 12.
15:00	 Zasedání Zastupitelstva města 	
	 Hlučína
	 Kulturní dům Hlučín

12. 12. 
15:00	 Křest knihy Kuchařka  
	 z Hlučína
	 Červený kostel Hlučín

14. 12.
15:00	 III. Advent	
	 Mírové náměstí			
15:00	 Adventní dílničky
	 Zámecký klub
17:00	 Adventní koncert	
	 Kaple Panny Marie Nanebevzaté 
	 v Darkovičkách

16. 12.
17:00	 Deny & Carol - velkoměsta USA	
	 Zámecký klub

17. 12.
9:30	 Co se stalo u kafeja povědalo  
	 s Janou Schlossarkovou 	
	 zámecká kavárna LOGR 

21. 12.
15:00	 IV. Advent	
	 Mírové náměstí	
15:00	 Adventní dílničky
	 Zámecký klub

22. 12.
19:00	 Šansonový večer se svíčkami 		
	 Červený kostel

24. 12.
14:30	 Betlémské světlo	
	 Mírové náměstí			

26. 12.
14:00	 Běh vánočním Hlučínem		
	 Mírové náměstí	

31. 12.
19:00	 Silvestr
	 Mírové náměstí	

Anna Vitásková
hlučínská básnířka

SVĚTLO Z BETLÉMA
V čase, kdy chladem křehnou ruce

a krok se noří v závěje,
přichází na zem jasné světlo,

jež lidské nitro zahřeje.

V této době znovu prožíváme
a vždy znovu nás dojímá
ten dva tisíce roků starý

tajemný příběh z Betléma.

Když se v tiché, svaté noci
zvony chrámů rozezní,
zdá se, že se samo nebe

k naší zemi přiblíží.

A srdce lidská, která chladnou,
když cit v nich chřadne, churaví,
se kouzlem betlémského světla

zas zahřejí a uzdraví.

Přivítejme božské světlo,
jež sníží se na naši zem,
aby pokoj, mír a lásku
darovalo lidem všem. 

POEZIE 
NEVŠEDNÍCH DNÍ

Periodický tisk územního samosprávného celku, vydává město Hlučín, Mírové nám. 23/24, 748 01 Hlučín, IČO: 00300063, v měsíční periodi-
citě, 11krát do roka. On-line na stránkách www.hlucin.cz. Registrační číslo: E 12505. Za vydavatele je zodpovědný: Mgr. Petra Tesková, starostka 
města, městský úřad – telefon: 595 020 211, e-mail: redakce@hlucin.cz. Redakční rada: Mgr. Petra Tesková (starostka), Ing. Václav Škvain (mís-
tostarosta), Mgr. Metoděj Chrástecký (ředitel Muzea Hlučínska), Mgr. Kristina Skulinová, MBA (tisková mluvčí města), Petra Kozová (vedoucí 
Kulturního domu Hlučín), Jana Bielanová (vedoucí Turistického informačního centra Hlučín), Jiří Janda (předseda komise pro kulturu), Danny 
Knap (Gymnázium Josefa Kainara), Mgr. Andrea Vojkovská (redakce), Ing. Kateřina Konečná (grafik). Tisk novin: MAFRAPRINT, Turyna Petr, 
734 517 178. Distribuce: Česká pošta, s. p. Vychází v nákladu 5 700 ks. Výtisk zdarma do schránek domácností v Hlučíně, Darkovičkách a Bob-
rovníkách. Nevyžádané rukopisy a obrazový materiál se nevrací. Redakce není povinna všechny zaslané příspěvky zveřejnit. Formát zasílaných 
příspěvků: DOC (MS Word), fotografie JPG (min. velikost 1,5 MB) posílejte na e-mail redakce@hlucin.cz. Bez písemného povolení vydavatele 
je zakázáno užití jakékoliv části nebo celku díla, zejména jeho rozmnožování a šíření. Za informace v pozvánkách odpovídají pořadatelé. Za ob-
sah inzerce je zodpovědný inzerent. Poptávky a objednávky plošné inzerce na e-mailu inzerce@hlucin.cz nebo na telefonním čísle 702 269 976. 
Objednávky NEZASÍLEJTE na jiné adresy. Objednávky řádkové inzerce pouze osobně na Czech POINT v budově A Městského úřadu Hlučín,  
Mírové nám. 23/24, 748 01 Hlučín. UZÁVĚRKA PŘÍŠTÍHO ČÍSLA: 8. prosince 2025.

Děkujeme všem příbuzným, přátelům 
a  známým za účast a  květinové dary 
na posledním rozloučení s  p. Františ-
kem Kuřídémem. Rádi bychom podě-
kovali pohřební službě Breuer s.r.o. za 
odvedení profesionální práce a za ne-
obyčejně laskavý přístup. Panu faráři  
P. ThLic. Mgr. Petru Rakovi děkuje-
me za krásná slova a důstojný průběh  
celého pohřbu. 

Rodina Kuřídémova

PODĚKOVÁNÍ

Pondělí
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26.12.
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Úterý
Středa
Čtvrtek
Pátek
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Čtvrtek
Pátek
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26.12.
31.12.
1.1.
2.1.

Zavřeno
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Zavřeno
Zavřeno
Zavřeno
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Sportovní hala Hlučín

Tělocvična Bobrovníky

Tělocvična Darkovičky

Kulturní dům Hlučín
22.12.2025 - 2.1.2026     Zavřeno

Vánoční otevírací doba
SILVESTR
31|12
2025

Mírové nám.
Hlučín

www.sak-hlucin.cz

BAHNHOF BAND

PŘÍSPĚVKOVÁ 
ORGANIZACE
MĚSTA HLUČÍN

19:00

21:00

23:00

BOHATÉ OBČERSTVENÍ
VSTUP ZDARMA

Advent
v hlučíně

PŘÍSPĚVKOVÁ 
ORGANIZACE
MĚSTA HLUČÍN

Zapálení adventní svíce každou neděli v 16:00.

Partner akce

30.11.2025
7.12.2025
14.12.2025
21.12.2025

MÍROVÉ NÁMĚSTÍ vždy od 15:00.

Vánoční trhy   Ježíškova pošta   Zvonička
Dílničky pro děti v Zámeckém klubu

a bohatý doprovodný program.

Rozsvícení vánočního stromu 30.11. v 17:00.

ROZLOUČILI JSME SE
Josef Hlubek *1939

Lucie Fichnová *1945
Eva Zapletalová *1935

PLESOVÁ 
SEZÓNA 2026

Rádi bychom ze srdce poděkovali po-
hřební službě Breuer za jejich laskavou 
péči a osobní přístup, se kterými nám 
pomohli vyprovodit milovaného Josefa 
Hlubka. Děkujeme panu faráři za krás-
ná slova posledního rozloučení. Děku-
jeme také bývalým ministrantům za 
jejich čas a ochotu vyplnit jedno z jeho 
posledních přání. Velké díky také Ště-
pánu Drobíkovi za s láskou odehranou 
píseň a Petře Řezáčové a celému sboru 
za procítěné písně. Rovněž děkujeme 
všem, kteří svou účastí či vzpomínkou 
uctili jeho památku. 

Manželka, syn a dcera s rodinami.

Dne 31. 12. 2025 bude provozovna 
České pošty, s.p. v  Hlučíně otevřena 
pouze v čase od 10 do 12 hodin.

UPOZORNĚNÍ

16. 1. ZŠ Rovniny 
23. 1. ZŠ dr. M. Tyrše
31. 1. Města Hlučína

  6. 2. Ples seniorů 
15. 2. Dětský maškarní bál SDH Hlučín
20. 2. Ples FC Hlučín 
21. 2. Ples Gymnázia J. Kainara


